

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

Precio: 10 céntimos

Año X | Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482 | OVIEDO-Domingo 27 de Noviembre de 1932 | Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5 | Núm. 3.001

INFORMACION POLITICA

Se va a dotar a la guardia civil de motocicletas para la mejor vigilancia en las carreteras

NO SE TRATO DE TAL COSA Madrid.—El señor Azaña, después de asistir a la clausura del Curso de guerra química, marchó al Ministerio de la Guerra, donde recibió a los periodistas, ante los cuales negó la veracidad de la noticia publicada por algunos periódicos de la mañana, que aseguraban que en el Consejo de ayer se había tratado de un supuesto movimiento político.

Les dijo también el Presidente que en el próximo Consejo de ministros quedará ultimado el proyecto de constitución del Tribunal de Garantías constitucionales.

INTERESES CARBONEROS

Por una Orden del Ministerio de Agricultura se ha dispuesto que los propietarios y concesionarios de minas de carbón, arrendatarios y personas naturales y jurídicas que de cualquier forma se dediquen a la industria del carbón, no se hallan obligados a pertenecer a las Cámaras de Comercio e Industria.

AUDIENCIA DEL JEFE DE ESTADO

El Presidente de la República recibió hoy una numerosa audiencia civil.

Entre los recibidos figuran una comisión de la Sociedad Española de Renacimiento Artístico, integrada por don Jaime Pascual, presidente; don Juan Múgica, secretario; don Pedro García Rivas, tesorero, y los vocales don Francisco Solís y don Francisco Pallarés.

También recibió a doña María Bullén Cano, hija del diputado y senador de la primera República del mismo apellido, al señor Maluquer a otras personalidades.

ALBORNOZ, A CORDOBA

El ministro de Justicia marchó a Córdoba con objeto de tomar parte en un mitin de propaganda política.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE GOBERNACION

El ministro de la Gobernación,

ASAMBLEA DE ARMADORES PESQUEROS

Acuerdan tomar un quince por ciento de carbón menudo, y se dan los primeros pasos para una acción conjunta en la pesca de altura

Madrid.—La asamblea de armadores pesqueros, que ha llevado sus deliberaciones con gran reserva, terminó hoy sus tareas, en las que se ha logrado una solidaridad absoluta entre todos.

Se acordó la compra del quince por ciento de carbón menudo y un cinco por ciento de cribado, cumpliendo las indicaciones del Gobierno para colaborar así en la solución del conflicto minero asturiano. El Gobierno, agradecido a este proceder, hará a los armadores determinadas concesiones, que bien pudieran referirse a la cuestión de los mercados el domingo, y sobre todo para el pescado y en el orden sanitario inclusive es de importancia capital.

De este asunto se trató hoy, y aunque se guarda gran reserva, podemos decir que se trató del modo de mejorar la pesca de altura mediante una acción en conjunto. Sobre esto quedaron sentados los jalones y el capital suscrito es importantísimo.

Si se lleva a cabo este proyecto, se realizará una transformación formidable en nuestra industria pesquera y sería una solución tanto para el problema del paro entre los trabajadores de esta industria, como para la intensificación en los astilleros.

En cuanto a la ayuda a los armadores de Bouzas, se acordó por unanimidad.

Uno de los más significados navieros nos dijo que el pleito se hubiera

hablando con los periodistas, les dijo que las noticias que se reciben de Asturias eran satisfactorias.

En Extremadura, añadió, la situación mejoró, porque se acabaron ya los robos de bellotas. Mañana se celebrará una asamblea de alcaldes de la región, bajo la presidencia del gobernador general de la misma.

Una noticia sentimental, añadió el ministro de la Gobernación, tengo que comunicarles, y es que el gobernador de Zaragoza ha presentado la dimisión de su cargo y aunque he hecho todo lo posible por disuadirle no lo he conseguido, por que funda su actitud en razones de enfermedad.

Añadió que había querido sustituirle por el gobernador de Ciudad Real, pero le había visitado una comisión de diputados de dicha provincia para pedirle que no se llevara a efecto dicho traslado, toda vez que en la provincia se hallaban conformes con la actuación del actual gobernador.

Agregó que en el Consejo de ministros celebrado ayer no habían podido ocuparse de la suspensión de "A B C", por haber empleado casi todo el tiempo en el estudio del proyecto de constitución del Tribunal de Garantías Constitucionales. Hay que estudiar con detenimiento dicho proyecto para evitar que suceda lo que en Méjico, donde en un año se presentaron más de seis mil reclamaciones.

Refiriéndose luego el señor Casares al atraco ocurrido ayer en la carretera de Francia, dijo que no era cierto que este acto estuviera relacionado con el estado de España, como se insinúa por algún periódico.

De todos modos, terminó diciendo el señor Casares Quiroga, como es necesario acudir en defensa de las garantías ciudadanas, se va a proveer a la guardia civil de motocicletas para que puedan ejercer un mejor servicio de vigilancia.

resuelto por sí solo si las autoridades hubiesen impuesto las condiciones del laudo sin ajustarse a los subterfugios de los extremistas, subterfugios con los que no están conformes los verdaderos obreros. A no ser por esto, hace trece meses que estarían ya en la mar todos los barcos de la flota.

En cuanto a la admisión de los huelguistas, conviene fijarse que se han valido de toda clase de reacciones, llegando incluso a la dinamita. Si estos hombres siguen los mismos procedimientos al embarcarse, haciendo actos de sabotaje, los daños serán incalculables.

Todos los armadores han recibido ofertas de personal técnico y hasta obrero. Lo que pasa es que los armadores gallegos están tan aferrados a su terruño que aun cuando se les ofrezcan mejores ventajas en otros puertos, se resisten a abandonar los suyos.

A descansar

El ministro de Obras públicas, llega a Alicante

Alicante.—Ha llegado el ministro de Obras Públicas, acompañado del señor Sánchez Román.

Pasó a la finca en donde reside su familia.

Esta noche llegará el subsecretario de Gobernación.

DEL ATRACO AL SR. SEOANE

Ha sido detenido el hermano de una de las sirvientas y se busca a otro individuo que se supone intervino en el hecho

Madrid.—La Policía ha realizado diversas diligencias en relación con el atraco de que fué víctima ayer el señor Pérez Seoane y su familia cuando se dirigían a Francia en automóvil.

Las pesquisas se encaminaron a averiguar si, como se sospechaba, los sucesos habían tenido su origen en la propia casa del perjudicado.

De las diligencias practicadas se vino en conocimiento de que una sirvienta del señor Pérez Seoane, llamada Angeles González, tiene un hermano llamado Pablo, con tres hijos pequeños.

Se ha comprobado también que éste profesa ideas anarcosindicalistas, y que en su casa tiene de huéspedes a otro individuo, llamado Alejandro Gómez, afiliado a la Confederación del Trabajo.

Se ha podido comprobar que en la noche en que ocurrió el atraco, ni uno ni otro durmieron en su casa.

Esta mañana compareció en el Juzgado la esposa de Pablo, llamada Francisca Corredo, la cual pareció que manifestó que se dedica a asistir en algunas casas y que frecuentaba el domicilio del señor Pérez Seoane, donde se hallaba sirviendo su cuñada Angeles.

También dijo que confeccionaba algunas prendas de vestir para la servidumbre y que el pasado miércoles había estado precisamente en dicha casa para entregar algunas prendas. En ese día fué cuando se informó de que la familia del señor Pérez Seoane marchaba a pasar una temporada a Francia y que a su paso por El Molar se iban a detener unos momentos en dicho pueblo.

Asimismo dijo que ayer habían salido de casa su esposo y el huésped, hacia las siete y media, sin que regresaran a casa en todo el día.

SE PRESENTA PABLO

Al mediodía de hoy se presentó en la brigada de Investigación Criminal Pablo González.

También estuvo en el despacho del comisario jefe señor Aparicio el teniente de la Guardia civil señor Marchantín, que llevaba un voluminoso atestado.

Varios agentes de la brigada de Investigación Criminal realizaron hoy el recorrido que hicieron los atracadores, pudiendo comprobar que en San Agustín se habían aprovisionado de agua para el coche.

SUS MANIFESTACIONES

Parece que Pablo, en su declaración, quiso aclarar la falta de amoches a su domicilio. Dijo, según nuestras noticias que, al llegar a las proximidades de su casa, vió un automóvil de la Dirección General de Seguridad, y que como él trabaja en las obras de la Ciudad Universitaria tenía que le fueran a detener por unos sucesos ocurridos en la misma.

Añadió que toda la noche anduvo deambulando por diversos sitios concurridos, y que esta mañana, al conocer por los periódicos que el atraco al automóvil del señor Pérez Seoane tenía un carácter extremista, determinó presentarse a las autoridades.

No obstante estas manifestaciones, se dió orden de que continuara Pablo detenido.

DECLARACIONES DEL CHOFER DEL "TAXI"

Manuel Villa, el chófer que conducía el "taxi" del que se valieron los atracadores para asaltar el coche del señor Pérez Seoane explicó hoy ante el juez de instrucción las andanzas de los atracadores.

Por la noche estuvieron en una lechería de la calle de Rosalía de Castro, marchando después a Tetuán de las Victorias, donde se aparearon los que le adquirieron el coche.

También dijo que uno de los viajeros le preguntó cuánto marcaba el contador del "taxi" y para poder contestarles se agachó a mirar aquél, y cuando levantaba la cabeza para decirselo, vió que los citados individuos le apuntaban con sus pistolas, conminándole a que se instalara en el interior del coche, mientras uno de aquéllos se ponía al volante.

Con unas cuerdas que llevaban le ataron de pies y manos, y cuando pasaron de Chamartín de la Rosa, sintió que le dieron un fuerte golpe en la cabeza, y que le aplicaban a la nariz un algodón empapado en algo que creyó era éter. Luego ya no recordó más.

SE BUSCA A ALEJANDRO

La Policía realiza ahora pesquisas encaminadas a conseguir detener al huésped de Pablo, llamado Alejandro Gómez, cuya ausencia es muy significativa.

PABLO Y SU MUJER SE CON-TRADICEN

Madrid.—Ante el comisario de Policía, señor Aparicio, prestaron declaración Pablo González y su es-

De unas detenciones

Después de prestar declaración, Santiago González pasó a la cárcel

Madrid.—El Juzgado que entiende en el sumario motivado por la detención de varios sindicalistas en la Plaza de San Millán, hecho ocurrido hace algunas noches, se constituyó esta mañana y tomó declaración a Santiago González.

Parece que éste dijo en su declaración que había vivido en Francia durante varios años, donde había logrado reunir unos cuatro mil francos. Después se trasladó a Barcelona y más tarde fué a Sevilla, dirigiéndose por último a Madrid.

Añadió, según nuestras noticias, que había sido testigo presencial de los sucesos revolucionarios ocurridos el día 10 de Agosto en Madrid, durante los cuales pudo observar que los elementos reaccionarios eran un peligro para la República, y en vista de ello fué cuando se decidió a adquirir el arma que le fué ocupada.

Para adquirir dicha arma fué al Rastro, donde un individuo llamado Andrés Pérez, le facilitó una pistola ametralladora por el precio de doscientas pesetas.

En vista de tales manifestaciones, el juez dispuso que compareciera ante su presencia el aludido individuo, celebrándose un careo entre éste y el detenido. Negó primeramente Andrés Pérez que él hubiera vendido dicha arma, pero luego confesó era cierto.

Después de terminar las diligencias, el juez dispuso que Santiago González ingresara en la cárcel.

Los profesionales del robo

Recién salido de la cárcel realiza tres atracos e intenta suicidarse en la Comisaría

Sevilla.—El conocido maleante Francisco Lobo, apellidado "Mellizo", salía ayer de cumplir una quinena en la cárcel, cuando en el puente de Triana atraco a Antonio Pérez y a Antonio Moreno, exigiéndoles lo que consiguieron llevar.

Como los atracados le hicieran frente, el "Mellizo" les dejó y fué a dar con Antonio Pérez, a quien desvalijó, llevándole, entre otras cosas, la cadena y el reloj.

El atracador fué detenido poco después y encerrado en un calabozo de la Comisaría, en donde trató de suicidarse, infliriéndose un corte en el cuello.

Invento de un español

Coraza para hacer invisibles a las personas y efectos de guerra

Madrid.—Un periódico publica esta noche lo que el ingeniero español don Hilario Homedes cree que es su secreto sobre las placas o corazas que hacen invisibles a las personas y demás elementos de combate en los campos de batalla.

Con estas placas se puede hacer invisible la persona que lo traiga al enemigo, aun a una distancia de doscientos cincuenta metros. Cree que también puede utilizarse dicho procedimiento para las piezas de artillería.

Se espera con interés el resultado de las pruebas oficiales que se van a hacer.

Oposiciones

El hijo del Presidente de la República, catedrático de Santiago

Madrid.—Han terminado las oposiciones convocadas para cubrir una plaza de catedrático de Derecho procesal, vacante en la Universidad de Santiago de Compostela.

Las oposiciones, a las que concurren muchos aspirantes, fueron reñidísimas.

Por unanimidad, el Tribunal concedió la plaza a don Niceto Alcalá Zamora y Castillo, hijo del Presidente de la República.

LAS EXPROPIACIONES DE TIERRAS

Parece que el total de expropiaciones asciende a mil millones de pesetas

Madrid.—El director general de Propiedades, señor Bujeda, hizo hoy algunas manifestaciones a los periodistas en relación con la marcha de las expropiaciones con que el Gobierno de la República sancionó a los que intervinieron en los sucesos de 10 de Agosto último.

En la provincia de Córdoba fueron expropiadas 71.597 hectáreas, que se valoran aproximadamente en unos 75 millones.

También fueron expropiadas en la provincia de Ciudad Real 92.502 hectáreas, que valen unos 17 o 18 millones.

La diferencia entre estas valoraciones estriba en la mayor riqueza de unas tierras con respecto a las otras.

Asimismo se efectuaron más expropiaciones en otras provincias en que encartados en dichos sucesos tenían propiedades.

La cantidad de tierras expropiadas a los encartados en los sucesos del mes de Agosto importa unos cincuenta millones de pesetas.

De la información facilitada por el señor Bujeda se deduce que el total de las expropiaciones efectuadas se eleva a unos mil millones de pesetas.

Las tierras expropiadas serán parceladas y entregadas, con arreglo a la nueva Ley de Defensa de la República, entre aquellos labradores que las

ta ahora las venían cultivando en provecho de los desaparecidos Grandes de España.

Los peritos agrícolas

Se reúnen en Asamblea y adoptan diversos acuerdos

Madrid.—Esta tarde se celebró en la Asociación de Agricultores, una Asamblea extraordinaria de la Asociación Nacional de Peritos Agrícolas.

Se adoptaron diversos acuerdos relacionados con la reforma agraria, propugnando la creación de Granjas Agrícolas para difundir nuevos métodos de cultivo.

El homenaje a don Melquiades Será ampliado a todos los decanos de Colegios de abogados de España

Madrid.—Los afiliados del Colegio de Abogados que estaban organizando un banquete como homenaje al decano don Melquiades Alvarez, han decidido ampliar aquél a todos los decanos de los Colegios de España, que se reunirán en Madrid los días 29 y 30 del actual, para adoptar acuerdos en relación con las jubilaciones de magistrados y jueces.

YA LLEGÒ

EL NUEVO COCHE

8 HP

Ford

DEMOSTRACIONES Y PEDIDOS EN

Agencia FORD - Urfa, 33

OVIEDO

LO QUE DICE UNAMUNO

En política hay que decir cosas muy fuertes que pueden producir alarma

Madrid.—Unamuno ha sostenido una conversación con un periodista, al que dijo que está muy satisfecho porque la afición a la lectura ha aumentado mucho.

Sobre política siente una gran amargura cada vez que tiene que hablar en público. La última vez que tuvo que hablar fué en Albacete, donde se desbordó y dijo cosas muy fuertes.

Tiene que hablar en el Ateneo y teme el momento por miedo a estallar y decir todas las cosas que hay que decir y que pueden producir alarma.

La opinión pública no existe en política; solo existe en Andalucía y Extremadura, que es donde hay hambre y nuestra política no es nada más que política de hambre. Todo lo demás son cuentos.

En cuanto al pleito escolar, un estudiante católico, hablando con él, reconocía que no eran mayoría; pero agregaba que tampoco la te-

nía la F. U. E., pues una gran mayoría de incoloros que siguen al más fuerte.

El problema español se arreglará cuando España sea una República federal de trabajadores de todas las clases, hasta de clases pasivas, de Cuerpos de funcionarios y para todos los sectores de trabajadores. Y aún así, habrá que crear un cuerpo de listeros para ver si los demás trabajan.

En cambio de los huelguistas se encargarán los taberneros, que han de llevar el registro de los parados.

CAMPO DE BUENAVISTA
HOY DOMINGO 27
Primer partido de Liga
Club Deportivo Castellón
OVIEDO F. C.
A las tres de la tarde

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Siguen sosteniéndose las huelgas generales en Alcoy y Granada

SIGUE IGUAL LA HUELGA DE ALCOY

Alicante.—El gobernador dijo hoy a los periodistas que la huelga de Alcoy continuaba igual.

Los huelguistas se opusieron a que los barredores recogieran las basuras que en grandes montones llenan las calles de la población.

Los guardias de asalto tuvieron que intervenir en diferentes ocasiones.

Se ha logrado abastecer los mercados mediante el empleo de la fuerza pública.

DIMITEN EL ALCALDE Y NUEVE CONCEJALES

Alcoy.—En la sesión que hoy celebró el Ayuntamiento, el alcalde señor Botella Asensi presentó la dimisión de su cargo. También la presentaron otros nueve concejales radicales socialistas.

Fundan esta determinación en que no están conformes con la política que sigue el actual Gobierno y en que tampoco les parece muy adecuada la política que sigue el gobernador de la provincia en relación con la huelga planteada en esta localidad.

El gobernador aceptó la dimisión de aquéllos y realizó diversas gestiones para conseguir que aceptara la Alcaldía el concejal de más edad, pero éste no aceptó el cargo debido a su avanzada edad. Tampoco quiso encargarse de la Alcaldía el concejal que mayor número de votos obtuvo en las elecciones y en su vista se encargó de la Alcaldía el delegado gubernativo.

Aunque algunos fontaneros del Ayuntamiento se dedicaron a retirar las basuras de las calles, éstas presentan un deplorable aspecto.

UNA FABRICA QUE ANUNCIA SU REAPERTURA

San Sebastián.—La Papelera de Oarso publicó una nota en la que dice que en vista de las manifestaciones recientemente hechas por el ministro de Agricultura, en relación con la fabricación de papel para periódicos, está dispuesta a reanudar los trabajos en sus fábricas a la mayor brevedad.

ENERGICAS MEDIDAS

Granada.—El gobernador, refiriéndose a la huelga, ha dicho que estuvo en el Gobierno civil el representante de la empresa de automóviles de Nicolás Moreno, a quien preguntó los motivos porque se retiraron los taxis del servicio público. El representante dijo que lo ignoraba y el gobernador anunció que tomará enérgicas medidas contra los que abandonen los servicios.

También estuvieron el director de los tranvías y el conductor y cobrador del primer coche que se retiró a cocheras antes de la hora reglamentaria, a los que el gobernador anunció también que cuando el caso se repita serán sus autores encarcelados y perderán el empleo.

Después dijo que en un reconocimiento practicado en la carretera

de Sargue, en donde fueron tiroteados algunos coches, se detuvo a un grupo de agresores.

SITUACION ESTACIONARIA

Hoy ha continuado la huelga que sostienen los afiliados a la Confederación.

Se adoptaron iguales precauciones que en días anteriores. No obstante, la mañana transcurrió tranquila y parece que volvieron al trabajo mayor número de obreros.

EL CONFLICTO DE LOS NARANJEROS

Valencia.—El gobernador dió cuenta a los periodistas de haberse resuelto la huelga de naranjeros en Cullera, Puebla de Largo, Oliva y Onda.

SE RESTABLECE LA NORMALIDAD EN CALATAYUD

Zaragoza.—El gobernador manifestó hoy a los periodistas que se había restablecido la normalidad en Calatayud, reintegrándose al trabajo bases de trabajo que difieren de los obreros y siendo aprobadas muy poco de las que venían rigiendo anteriormente.

Las fuerzas de asalto que estaban en aquella población, regresarán a esta capital mañana o pasado.

Desde Sevilla Importante Asamblea del partido radical

Sevilla.—Se espera que mañana llegará a esta ciudad el señor Martínez Barrios, que viene a presidir la asamblea del partido radical.

Se concede gran interés a esta reunión, en la que darán cuenta de su gestión los que han desempeñado cargos públicos. Al final de ella hablará el señor Martínez Barrios, que pronunciará un discurso de carácter político.

EL VIAJE DE AZAÑA

El alcalde, hablando de su gestión en Madrid, ha dicho que el señor Azaña le ratificó su propósito de hacer el viaje a Sevilla en fecha próxima.

Espera para ello solamente que se sustancie un pequeño trámite.

BASES APROBADAS

El gobernador manifestó a los periodistas, que estaba terminando las bases de trabajo para el campo y la sierra.

¡OJO NOVIOS!

Para muebles casa Carlos

La Plaza de toros de Madrid

Se nombra a Pagés gerente de la misma

Madrid.—Ha sido nombrado gerente de la Empresa de la Plaza de Toros de Madrid el conocido empresario don Eduardo Pagés.

OSSORIO Y GALLARDO Y LA ABOGACIA

En el tiempo que ejerció su profesión defendió a seis mil personas

Madrid.—El señor Ossorio Gallardo, hablando hoy con un periodista, le dijo que desde que tenía 21 años viene ejerciendo la profesión de abogado, habiendo solo interrumpido su actuación en el poco tiempo que desempeñó algún cargo público. Durante su actuación defendió a más de seis mil personas, entre las que se encontraba un santo, el P. Benito Menniz, general de la Orden de San Juan de Dios, contra el que se hizo una campaña de Prensa y al parecer se le va ahora a ca-

nonizar. También defendió a un jefe de Estado.

Agregó el señor Ossorio Gallardo que los clientes que más trabajo dan a los abogados son los locos que acuden planteando cuestiones inverosímiles.

Con respecto a su intervención en la política, dijo que él no tenía afición alguna al Gobierno, pero que si llegara algún día a gobernar, tendría que hacerlo con libertad y a su manera.

TEATRO DEL PRINCIPADO

HOY - A las cuatro, 7,15 y 10,30

Gran éxito del superfilm alemán de Irreprochable factura

LA CONDESA DE MONTE-CRISTO

Principal intérprete: BRIGITTE HELM con Rudolf Forster.

Del ministerio de I. P.

Provisión de Direcciones de graduadas

Madrid.—Para cumplir la orden ministerial relativa a la provisión en propiedad de todos los destinos vacantes de director de escuela graduada con menos de seis grados, las Inspecciones provinciales de Primera Enseñanza dispondrán lo necesario para que, en los quince días siguientes a la fecha de ayer, los inspectores de Primera Enseñanza, cada uno en su zona respectiva, giren visita extraordinaria a las graduadas que se hallen en las condiciones expuestas y convoquen, con separación de escuelas, a los maestros de Sección de las mismas, cuya Dirección se halle vacante, a los efectos que determina el artículo 10 del decreto de primero de Julio de este año.

En la reunión que celebren, presididos por el indicado inspector, los maestros de Sección de cada escuela formularán la propuesta correspondiente para director en propiedad de la graduada de que se trata, haciéndolo constar en el acta, que se extenderá por duplicado, firmada por todos los asistentes. Las actas duplicadas correspondientes a todas las vacantes de cada provincia se remitirán por los inspectores respectivos, con informe para cada una de las Direcciones vacantes, a los Consejos provinciales. Estos, a su vez, informarán por separado cada propuesta; harán relación de todas, con expresión de escuelas, nombres de los maestros propuestos y observaciones pertinentes.

Los Consejos provinciales, dentro del plazo de diez días siguientes al concedido para formular las propuestas, remitirán a esta Dirección general la relación así formulada, acompañando un ejemplar de cada acta duplicada y archivando el otro en la Secretaría del Consejo.

En vista de las propuestas e informes, y con los asesoramientos

que estimen oportunos, esta Dirección general, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 19 del decreto de primero de Julio ya citado, extenderá los nombramientos.

Curso de guerra química

Se procede a la clausura, pronunciándose discursos

Madrid.—Esta mañana asistió el ministro de la Guerra a la clausura del curso de guerra química, que tuvo lugar en la Fábrica "La Marañosa", realizándose ejercicios tácticos de aplicación de humos.

Con el señor Azafia fueron a "La Marañosa" el subsecretario de Guerra general Ruiz Fornell, el general don Virgilio Cabanellas, el de Artillería Santa Cruz y sus ayudantes.

El jefe del Laboratorio señor Luche, pronunció un breve discurso explicando el alcance del curso que terminaba y después el teniente coronel García Gómez, hizo el resumen del curso con un relato crítico de los ejercicios realizados.

A continuación, el Presidente y sus acompañantes recorrieron todas las dependencias de la Fábrica, escuchando las explicaciones de los técnicos.

Antes de abandonar "La Marañosa" el señor Azafia felicitó muy cordialmente a los organizadores del curso.

Otro asalto

En las oficinas de un tío del diestro Barrera, penetran unos pistoleros y se llevan el dinero

Valencia.—Esta tarde, a última hora, cuatro individuos, pistola en mano, penetraron en el domicilio de José Barrera, tío del conocido matador de toros. En aquel momento se encontraban allí el propietario, su hijo, un dependiente y un cliente, con el que se gestionaba la compra de ganado para el matadero.

Los asaltantes exigieron el dinero de la caja, que ascendía a ochocientas pesetas.

Una vez en su poder la citada suma, se dieron a la fuga.

La circunstancia de que por la mañana se hiciera un ingreso en el Banco, evitó que los asaltantes se llevaran una crecida cantidad.

Desde Málaga

Labran sin permiso la tierra y luego exigen el jornal

Málaga.—Esta tarde llegó el ministro de Agricultura con el subsecretario de Comunicaciones, señor Gallarza.

El gobernador dijo a los periodistas que habían conferenciado con el coronel de la Guardia civil, conviniéndose en el envío de varias parejas a Archidona para vigilar el campo, pues parece que los obreros penetran en las fincas y, sin permiso, las labran, presentándose luego a la noche en casa de los propietarios exigiendo los jornales.

En Valencia

Explota un petardo colocado en el Gobierno civil

Valencia.—Esta mañana ha explotado un petardo colocado en el retrete del Gobierno civil.

El artefacto era de escasa fuerza y sólo produjo la consiguiente alarma y la rotura de varios cristales.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Empresa: C. Fernández Arango
Teléfono 36-66

Teatro Campoamor Hoy domingo

A las 4 y cuarto - A las 7 y cuarto - A las 10 y media
Un episodio de la Rusia revolucionaria, en la producción Paramount
"El Tigre del Mar Negro"
con George Bancroft y Mirian Hopkins.

Cinema Toreno A las 4 y 1/4 7 y cuarto y 10 y media

La epopeya cinematográfica. CUARENTA MIL personajes rodando, una película «Cinaes».

Cimarrón con Estelle Taylor, Richard Dix e Irene Dunne

Jovellanos A las 4 y cuarto, 7 y cuarto y 10 y media

"El mercader de arena"
sin cercenarle ninguna de las escenas del serrallo.
«Vendo arena; pero doy la muerte» decía el siniestro personaje.

PRESUPUESTO DE COMUNICACIONES

La ponencia que se discutirá en la Comisión, destina el aumento en la consignación a mejoras al personal técnico

LOS CARTEROS URBANOS PASAN A SER FUNCIONARIOS

Madrid.—El señor Rodríguez Vera, ponente en la Comisión de Presupuestos del de Comunicaciones, ha entregado ya su informe.

Propugna que los dos millones seiscientos mil pesetas de aumento para Correos, cantidad igual que la consignada para Telégrafos, se dedique a los funcionarios técnicos, teniendo en cuenta que no son esas cantidades suficientes a mejorar a todo el personal, y que los de la clase inferior fueron mejorados en el presupuesto del pasado año.

Con arreglo a esas mejoras, ascienden 1.346 oficiales de Correos, con más de quince años de servicios, de cinco a seis mil pesetas; 218 de más de veinte años de servicios, de seis a siete mil; un centenar de más de treinta años, de siete a ocho mil; 31 de más de cuarenta años, de diez a once mil.

En cuanto a Telégrafos, pasan 62 de más de treinta y cinco años de

servicios, de ocho a nueve mil pesetas; 125 entre veintisiete y treinta y cinco, de siete a ocho mil; 515 entre veintisiete y treinta y cinco años, de cinco a seis mil; y 388 entre cinco a diez años de servicio, de cuatro a cinco mil.

También se produce un movimiento que alcanza a ochenta y tres, en la escala a fusionar de Telégrafos, y mejoras de sueldo a 755 auxiliares femeninos.

Pasan a ser funcionarios del Estado los carteros urbanos, con una mejora anual de seiscientos a ochocientos pesetas, según los servicios.

También se mejora la condición de los subalternos de Correos y se dispone que queden con mil quinientas pesetas los cuarenta y seis ingresados últimamente.

La ponencia se muestra partidaria de que se vaya a la fusión de la Aeronáutica civil y la militar, y estudia mejoras importantes en los servicios.

EN EL MANANTIAL se rompe un colosal bocoy vino tierra LEON. Se sirven taquinos variados. SAN BERNABE, 17.

HOY

En Barcelona

Se dictan nuevos procedimientos en el sumario sobre evasión de capitales

Barcelona.—El Juzgado especial que entiende en el asunto de la evasión de capitales, recibió declaración a varios testigos y a personas a quienes se considera que actuaron en el negocio, contra las cuales dictó auto de procesamiento.

Según nuestras noticias, los procesados son: Antonio Parols, Magín Gabriel Bastide, Francisco Santa María, Isabel Ferrer, Francisco Llorens, José Lázaro, director de "España Moderna", Celestino Rodríguez y Federico Quintueles, a los que se acusa de hacer salir cantidades, algunas de las cuales ascienden a catorce millones.

LA JEFATURA DE LA MAYORIA PARLAMENTARIA

Barcelona.—No se ha determinado aún quién asumirá la jefatura de la mayoría parlamentaria, por cuanto que

el señor Casanova, que hasta el momento ostenta tal cargo, parece ser que tiene probabilidades de ser designado presidente de la Cámara catalana.

El jefe de la minoría regionalista será el señor Abadal, aunque como tal actuará habitualmente el señor Ventosa.

MARCHA DE CAMBO

Barcelona.—En el expreso de Francia salió el señor Cambó.

Por abandono del hogar

Se concede el divorcio pedido por el general Núñez del Prado

Madrid.—En el Tribunal Supremo se celebró hoy la vista del pleito de divorcio instruido por el general Núñez del Prado contra su esposa, por haberse ésta separado voluntariamente de su lado, desde hace tres años.

El fallo ha sido favorable al general y se concedió el divorcio, sentando jurisprudencia.

Comprando lámparas OSRAM
Vd. recibe el valor máximo por su buen dinero.



LA POLITICA ASTURIANA

CENTRO ASTURIANO DE LA HABANA

Noticias de última hora

El Congreso provincial del Partido Republicano Radical Socialista

Ayer, a las cuatro de la tarde, comenzó el Congreso del Partido Republicano Radical Socialista de Asturias.

Asisten al Congreso 80 delegados, que representan a 40 Agrupaciones con un número de afiliados de 3 105.

Asisten también los diputados a Cortes del partido don José Díaz Fernández, don Leopoldo Alas Argüelles y don Carlos Martínez. Igualmente concurre el secretario del Consejo provincial, señor Frieria.

Se nombra la Comisión examinadora de credenciales, que se encuentra con una proposición de la Agrupación de Oviedo pidiendo que no se admita a don Luis Laredo, que acudía al Congreso con la delegación de las Agrupaciones de Boal y Villanueva.

Hacen esta proposición por estar pendiente de la resolución del Comité provincial que se designe el acuerdo adoptado por esta Agrupación de capital de expulsión de este señor del partido.

Se promueve una larga discusión acerca de este extremo, en la que toman parte muchos delegados, interviniendo repetidas veces la delegación de Oviedo para insistir en que no se admita la delegación del señor Laredo.

Se somete a votación la propuesta de la Agrupación de Oviedo, que es rechazada por una gran mayoría de votos.

Se admite como delegado al señor Laredo sin perjuicio de que el Comité provincial que se nombre resuelva en definitiva.

Desde luego esta votación del Congreso prejuzga el resultado que ha de obtener este pleito de la Agrupación de Oviedo con el señor Laredo.

Se nombra la mesa de discusión del Congreso, siendo elegidos los señores siguientes:

Presidente, don Félix Fernández Vega, de la Agrupación de Llanes; vicepresidente, don Celso García, de la de Sama; secretarios, don José Maldonado, de la Tineo, y don Sabino Rodríguez, de la de Siero.

Se comienza la discusión del Estatuto por que ha de regirse el partido en Asturias, siguiendo la aprobación de los artículos hasta llegar al cuarto, que

HOY DOMINGO 27 en el Stadium de Buenavista

Club Deportivo Castellón OVIEDO F. C.

Primer partido de Liga. A las tres en punto de la tarde.

hace referencia a la apelación de los afiliados en recurso contra resoluciones de las Agrupaciones, sometiéndose el asunto a votación, manteniéndose la redacción del artículo.

Algunos delegados, por lo avanzado de la hora, abandonan el salón, y en vista de esto se trata si ha de celebrarse sesión por la noche, acordándose suspender el Congreso hasta hoy a las diez de la mañana, que continuará la discusión del articulado del Estatuto.

DELEGACION DE ASTURIAS Convocatoria para elecciones

De orden del Sr. Presidente y conformidad con lo preceptuado para este caso, se convoca a los señores socios de la "Delegación del Centro Asturiano de la Habana en Asturias", para el acto electoral que tendrá lugar en los salones de su casa social, el día 4 de diciembre próximo, de TRES a SEIS de la tarde, con objeto de elegir, de conformidad con los artículos 9, 37, 86, 88 y 89 del Reglamento de dicha Delegación, los siguientes cargos de su Junta Directiva:

UN VICEPRESIDENTE SEGUNDO. ONCE VOCALES, y SEIS SUPLENTEs.

Es requisito INDISPENSABLE para emitir el voto, que el socio ejerza este derecho, contra la entrega del recibo del mes de Noviembre. Oviedo, Noviembre 24 de 1932.—El Secretario, Luis I. Moyano.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETINSE

Impresiones del alcalde acerca del empréstito de Cultura y Agua

LA INAUGURACION DEL NUEVO MATADERO

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la Comisión especial del Nuevo Matadero, con el director del mismo, señor Calvo, y los tablaeros de la capital.

Se cambiaron impresiones acerca del comienzo de los servicios de manutención y se acordó que al martes comience el sacrificio de las reses vacunas y el miércoles lo de cerda.

Desde luego se hizo constar que estos servicios no tenían carácter de definitivos, sino simplemente significaban un ensayo en el funcionamiento de los nuevos servicios.

La inauguración oficial se hará en ocasión oportuna y cuando se pueda asegurar que ello ha de funcionar sin interrupción alguna.

Los industriales protestaron de las camionetas adquiridas para el transporte de reses a los puestos, por no reunir condiciones para este servicio, mostrándose conforme el director con este juicio y prometiendo que ese defecto se subsanaría tan pronto sea posible.

No se trató nada del traslado del mercado de ganado, puesto que como se dice anteriormente, no es ésta la inauguración oficial del Matadero.

¿QUE HACE EL AYUNTAMIENTO?

Hace tiempo que se prometió por la Alcaldía el iniciar el expediente para la petición a Obras Públicas de las obras de ensanche del puente de la nueva calle de Víctor Chávarri.

Esta calle, que tiene completos sus servicios de agua, luz y alcantarillado, no podrá ser aprovechada por las personas que allí desean construir en tanto no se vaya, como se hizo con el Río San Pedro, al ensanche del puente.

En la parte que ya está terminada, es decir, en la que comprende el primer trozo, cerca de los muelles del Vasco, ya se están construyendo casas; y es de lamentar que en la segunda parte, del puente para allá se quede en el más espantoso abandono, perdiendo con ello no sólo la urbanización de Oviedo, sino también los intereses municipales, ya que con ese ensanche los ingresos por construcciones serían grandes.

No debe el alcalde demorar este asunto y recoger los datos que se precisan para hacer la solicitud a Obras Públicas, ya que en la actualidad sólo de este ministerio dependen las resoluciones. Y la oportunidad de tener allí a un hombre que se interesa por nuestros asuntos equivale a ganar un tiempo precioso que no debe desperdiciarse de ningún modo.

POR MALTRATAR A UN PEORRERO

El señor Miaja conversó, como de costumbre, con los periodistas, dándonos cuenta de las gestiones realizadas ayer en torno a las cuestiones municipales.

Comenzó diciéndonos que conforme a los datos recogidos por el cabo de Trubia y facilitados al jefe de la guardia urbana, se conocen los nombres de los mozalbetes que maltrataron al perro, hecho denunciado por el corresponsal en aquel pueblo, a quienes impuso la multa de cinco pesetas a cada uno.

Los multados son siete.

PARA EL PARTIDO DE HOY

Después nos dió cuenta el señor Miaja de que el Oviedo F. C. le había enviado veinte localidades para el partido de hoy, a fin de que se distribuyeran entre los niños de las escuelas municipales.

EL CAMINO A UNA IGLESIA

Continuó el alcalde habiéndonos de un camino que quiere trazarse para ir desde Naranco a la iglesia de San Pedro de los Arcos, y nos

dijo que el técnico estaba encargado de estudiar el cambio del actual.

Agregó que el señor Ceñal da facilidades cerrando el camino de servicio que hoy tiene a la fábrica y almacenes, cediendo terreno para abrir la calle.

Cuando el técnico emita el informe sobre el particular, verá el modo de que la Comisión de Policía urbana lo examine y haga la propuesta a la Corporación que estime más conveniente.

EL EMPRESTITO DE CULTURA Y AGUA

A continuación nos informó el alcalde de que, en vista de la discusión promovida en la sesión última por la cuestión de las láminas del empréstito de Cultura y Agua, visitará de nuevo a los directores de los Bancos de la capital.

Tiene una gran confianza en el buen resultado de las entrevistas, porque conoce sobradamente el interés que han demostrado siempre las dignísimas personas que están al frente de estos Bancos, por las cuestiones del Ayuntamiento.

En esta ocasión, que se trata de construir escuelas y llevar el saneamiento a los pueblos, no han de negar el apoyo que se les va a pedir.

Además, si lo prestaron antes de conocer la decisión del Banco de España, hoy que ya se conoce que este Banco nacional pignora el 50 por 100, con más razón para que se confíe en su favorable decisión.

Esta visita a los directores de los Bancos la hará con el concejal don Sotero Pérez.

Aniversario Ilmo. Señor don José Antonio Lafuente

El pasado viernes, 25 del actual, se cumplió el primer aniversario de la muerte, registrada en esta ciudad, donde había gozado, en premio a sus nobilísimas cualidades, de la máxima consideración social, del Ilmo. Sr. D. José Antonio Lafuente, emparentado que estuvo con distinguidas familias asturianas y que tienen muchos afectos en LA VOZ DE ASTURIAS.

Con motivo del aniversario se celebraron en Rondella, del concejo de Llanera, en el indicado día 25, solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma del finado, que había nacido en aquella festiva y que allí dejó el recuerdo de sus grandes bondades, de sus sentimientos de caballero cristiano y como tal bueno y justo, cordial y afectuoso. En ese acto fúnebre se renovaron los sentimientos de respeto y simpatía a la familia de quien había pasado por el mundo con la hidalguía del hombre de gran corazón, sensible a todos los dolores y a todas las miserias de la vida.

Había llegado a desempeñar elevados puestos como funcionario de Hacienda, en Madrid y varias capitales de provincia, mostrando las más especiales condiciones de competencia y laboriosidad, las que le sirvieron para formar la más brillante ejecutoria en el ejercicio de cargos espasmosos y delicados para el mejor servicio del interés público, pero sin olvido de las atenciones que se deben a todo ciudadano y para el que las tuvo esquisitas el señor Lafuente, porque eran conformes con su temperamento y de su espíritu selecto.

En Oviedo se le recordará con la mayor simpatía, y en esta fecha se renovarán los sentimientos que su conducta ejemplar había despertado

ESMINTIENDO UNA INFORMACION

Madrid.—En la Dirección de Marruecos y Colonias se ha facilitado una nota en relación con la noticia publicada el viernes, relativa al contrabando de armas en Casablanca.

Afirma la referida nota que se trata de una denuncia de un moro contra un enemigo suyo, y la cosa queda reducida a una tenencia ilícita de armas.

DEL INCIDENTE EN EL BIDASOA

San Sebastián.—Esta noche llegaron a Pasajes y fueron puestos a disposición de las autoridades españolas, los tres marinos del torpedero número 9, que hicieron fuego sobre los tripulantes de una embarcación francesa en el Bidasoa.

Dijeron que los franceses pescaban utilizando artes prohibidas, y

CAJAS para CAUDALES y CAJAS MURALES. A prueba de Robo, Fuego y Soplete. GRUBER. Exposición y venta Hermanos GARCIA ALVAREZ Calle Campomanes, núm. 10 OVIEDO

que les dieron el alto hasta nueve veces, haciendo luego fuego.

En casos análogos, añadieron, los franceses dispararon sin esperar tanto. Además, el muerto había sido marino de guerra francés y conocía la importancia de las voces altas.

Se espera la llegada del juez, que viene del Ferrol.

LA SITUACION EN BADAJOZ

Badajoz.—Se ha celebrado la asamblea de alcaldes convocada por el gobernador general.

Este les habló sobre la reforma agraria, indicando que, como de momento ésta no resuelve el problema del paro, el Gobierno ha dispuesto el laboreo intensivo para aminorarlo.

Luego se discutieron diversas medidas propuestas por los alcaldes, tomándose acuerdos en este sentido.

DESASOSIEGO EN LA GENERALIDAD

Barcelona.—Un diputado electo ha dicho esta tarde, que desde que se constituyó el actual Gobierno de la Generalidad no pareciera reina en él la natural satisfacción.

La necesidad de prestar atención a las elecciones, obligó a algunos consejeros a aceptar las personales decisiones de Maciá. Pero ahora, cada consejero pretende dejar huellas de su paso en el departamento.

A Tarradellas, que ha comenzado un plan de reorganización burocrática que causó excelente efecto, parece que se le dificulta su desarrollo, lo que le lleva a dimitir.

Se cree que será sustituido por Pi Sunyer. Y a éste le sustituirá el de Hacienda, Corominas.

Para Trabajo se indica a Martín Barrera, y para Agricultura, que desempeña interinamente Maciá, se dice que se designará a Mias.

Pero parece probable que el nuevo Gobierno encuentre las mismas dificultades para cubrir las carteras de Gobernación y Hacienda.

ATRACO EN UNA HUEVERIA

Sevilla.—En una huerería de la calle de la Imagen, cuando mayor era la animación en los alrededores de la misma, penetraron tres individuos que, con pistola en mano, obligaron a los dependientes de aquella a que les en-

trégaran el dinero que hubiera en la caja.

Los dependientes de la huerería, atemorizados, les hicieron entrega a los atracadores de las 485 pesetas que había en caja, producto de la venta del día.

Una vez cometido el atraco, los ladrones se dieron a la fuga.

EL CONFLICTO DE LOS CONTRAMAESTRES PROXIMO A RESOLVER

Barcelona.—Esta noche, a las once, terminó la reunión que celebraron los contraatares y patronos de la industria textil.

En dicha reunión se aceptó la fórmula surgida en la reunión celebrada ayer.

Existe la impresión de que el fin se reanudarán los trabajos, dándose por terminado el conflicto.

PARA SUSTITUIR A LOS HUELGUISTAS DE LA FELGUERA

Ferrol.—Esta madrugada han salido en automóviles para Oviedo diez maquinistas, ocho torpedistas y siete fogoneros de la Armada, con objeto de sustituir en sus trabajos a los obreros electricistas que se hallan en huelga en La Felguera.

LOS ABOGADOS DE SAN SEBASTIAN PROTESTAN DE LAS JUBILACIONES

San Sebastián.—El Colegio de Abogados de esta capital, en sesión celebrada hoy, con carácter extraordinario, acordó protestar de las jubilaciones decretadas por el ministro de Justicia en los Cuerpos de la Magistratura y de la Judicatura.

También se acordó protestar de la jubilación del juez de Tolosa.

Igualmente se tomó el acuerdo de acudir a la Asamblea de Decanos, que se celebrará en Madrid los días 29 y 30.

DBL ATRACO DE EL MOLAR

Madrid.—A las dos de la madrugada de hoy el comisario jefe de la Policía señor Aparicio, volvió a recibir declaración a Pablo González y a su esposa.

Tanto ésta como aquél, siguen detenidos e incommunicados.

Con respecto a la situación de los choferes del auto del señor Pérez Seoane y del "taxis" del que se sirvieron los atracadores para cometer el robo, no se sabe si serán puestos en libertad o si continuarán detenidos.

La policía continúa con gran actividad sus trabajos y parece que las impresiones son optimistas, confiándose en que no tardarán mucho tiempo en ser detenidos los autores del atraco.

AGRAVASE LA SITUACION EN PEÑARROYA

Córdoba.—Las noticias que se reciben de Peñarroya son alarmantes. El paro forzoso afecta a más de dos mil obreros.

Han sido colocados en algunas calles pasquines, en los que se invita a los obreros sin trabajo a organizar una marcha sobre la capital.

LOS PASOS A NIVEL

Alicante.—En el pueblo de Villena, una locomotora que se hallaba haciendo maniobras arrolló en un paso a nivel un automóvil conducido por su propietario Joaquín Colomer, al que acompañaban Tertuliano Amat, curandero, y Teresa Roquer.

Todos los ocupantes del automóvil resultaron heridos de gravedad, siendo trasladados a la capital.

La guardabarrera fue detenida por la Guardia civil por haberse comprobado que no había echado las cadenas del paso a nivel mientras la aludida máquina realizaba maniobras.

De la vida periodística Pidiendo la reparación de los periódicos suspendidos

La Asociación de la Prensa Ovetense y el Sindicato de Periodistas Profesionales de Oviedo, han cursado telegramas al Presidente del Consejo de ministros y al ministro de la Gobernación, interesándose por que se ponga fin a la suspensión de los periódicos a los que se aplicaron estas sanciones en el mes de Agosto.

LEA LISTED: "La Voz de Asturias"

USTED COMERA BIEN PIDIENDO EN EL Bar "PIKÚ" EL FAMOSO CUBIERTO DE 4,50

DESDE SAN ESTEBAN DE PRAVIA

Se da posesión al nuevo Comisario de puertos; y el señor Gobernador resuelve un conflicto obrero

Ayer tarde estuvo en esta localidad el gobernador civil, señor Alonso Mallol. Venía acompañado del nuevo comisario-inspector de las Juntas de Obras de los Puertos de Gijón, Avilés y San Esteban de Pravia, don Justo Somonte Iturrioz y don Ramón Suárez Pazos, presidente de esta Junta.

La reunión tenía por objeto el darle posesión al nuevo comisario y ponerle al corriente de los diversos proyectos, unos ya en ejecución y otros en trámites de realización.

Dado el interés demostrado por el nuevo comisario para imponerse de todo cuanto afecta a este puerto la reunión fué bastante laboriosa y aún continúa en el momento de mandar estas cuartillas.

Al felicitar al nuevo comisario, don Justo Somonte Iturrioz, por su elevado cargo, le deseamos muchos éxitos, y que éstos redunden en bien del puerto de San Esteban de Pravia.

LOS OBREROS DE LOS DEPOSITOS DE CARBON SUS TRABAJOS

Ayer tarde, inopinadamente, suspendieron sus trabajos todos los obreros que trabajan en los depósitos de carbón al servicio del contratista señor Cimadevilla.

Inquirimos las causas del paro y nos informaron de lo siguiente:

Que al entrar el vapor "Nervión" con un cargamento de mineral, se presentaron en el muelle para proceder a su descarga los obreros alistados en la Bolsa de trabajo de reciente creación.

Como estos trabajos siempre los ejecutaban los obreros afiliados a la Sociedad La Armonía, reclamaron este derecho por tener esta Sociedad obreros parados. Ante la intransigencia de unos y otros se suspendió el desembarque y a la vez abandonaron los trabajos todos los obreros del depósito.

Desde el primer momento intervino para resolver el conflicto el señor gobernador civil de la provincia, que de modo casual se encontraba en esta localidad. Recibió al representante de los obreros y al primer teniente alcalde en funciones, y como decimos en otro lugar,

el señor gobernador está dando posesión al nuevo comisario; y los obreros, observando una actitud correctísima, están estacionados frente al edificio de la Junta de Obras en espera de una solución.

Veremos si de ésta queda definitivamente zanjado este asunto, que ya está picando en historia.

QUEDA RESUELTO

Como complemento a la información anterior, nuestro corresponsal en San Esteban de Pravia nos comunicaba por teléfono lo siguiente:

A las seis y cuarto de la tarde

NO COMPRE MUEBLES sin visitar LOS ALMACENES Plaza de La Catedral

terminó la reunión que había convocado el gobernador, y que éste había presidido, para tratar de resolver el conflicto de los obreros del muelle, que habían ido al paro, según indicamos anteriormente.

Por lo visto, algunos de los que figuraban inscriptos en la Bolsa de trabajo fueron llamados a trabajar a las obras de contrata, que son las de la ampliación del puerto, y los que aceptaron el ofrecimiento, prefiriendo más trabajar en el muelle con evidente perjuicio de los que siempre lo hicieron en él.

El señor Alonso Mallol ofreció que se les iba colocando a todos en el más breve plazo posible, quedando, por lo tanto, solucionada la cuestión que se debatía.

NOMBRAMIENTO

En la sesión celebrada por la Junta de Obras del Puerto, ha sido nombrado vocal de este organismo don Casildo Rodríguez, que representará a los obreros del muelle y a los de carga y descarga de los carbonos en los depósitos.

Bravo y Verdejo PRACTICANTES M. Marina, núm. 3, 2.º Teléfono 28.

NOTICIAS E INFORMACIONES DE

DESDE CECEDA

Para que todos sepan la verdad y nadie pueda dudar de los hechos

La casualidad ha hecho que cayese en nuestras manos un documento, o, mejor dicho, una copia de él, que publicaremos íntegra por tratarse de un asunto que interesa mucho a los hijos de Ceceda, porque aclara la verdad y pone las cosas en el lugar que corresponde y desvanecerá cuantas dudas puedan existir sobre el tema de que trata el citado escrito que dice así:

“En las Consistoriales de Nava, a diez de Julio de mil novecientos catorce, ante el señor primer teniente alcalde en funciones de Alcalde don Victorio de Diego, y presente el infrascripto secretario comparece don Florentino Suárez Solar, soltero, mayor de veinticinco años y vecino de este concejo, con cédula personal número 63, y dice:

Que habiéndosele nombrado médico titular del distrito de Ceceda, en sesión de la Junta municipal de diecisiete de Junio último, y de conformidad con las bases establecidas por la misma Junta en acta de veintiocho de Noviembre próximo pasado, se obliga a prestar asistencia facultativa a ochenta y ocho familias pobres, pudiendo el Ayuntamiento elevar este número cuando quiera hasta ciento sin dar retribución alguna por el aumento, cumplir lo prevenido en el párrafo cuarto, letra H, del testamento del doctor Roel, relativo a los niños y niñas de las escuelas de Ceceda, que dice:

El médico municipal subvencionado o gratificado por este Sindicato contrae la obligación de reconocer los niños de ambos sexos de ingreso en la escuela, de visitarlos a todos dos o más veces por semana, ordenando la separación y curación de los enfermos, exigirá a todos el cumplimiento de los preceptos higiénicos de limpieza, aseo o bañerío, según proceda, ejercicios gimnásticos y paseos campestres instructivos y educativos en la bella estación, dirigidos y ordenados por él y por los maestros respectivos que deben acompañar a los alumnos en sus expediciones; además dará una conferencia dominical de higiene pública y privada a los escolares de ambos sexos, rogando la asistencia también a los padres, pero procurando expresarse en el lenguaje más sencillo e inteligible para todos y sobre este tema hará preguntas a los alumnos repetidas veces para que se graben en su memoria los preceptos más interesantes.

El tiempo del contrato será ilimitado y mil quinientas pesetas anuales el sueldo de la titular, quedando ambas partes sujetas a la legislación vigente en todo lo demás no estipulado.

Y habiéndose autorizado al señor Alcalde en la expresada sesión del día 28 de Noviembre de 1913 para efectuar este contrato, se obliga al cumplimiento del pacto como representante de la Corporación, y firma con el señor Suárez y testigos don Agustín Fernández y don Maximino Portal, vecinos del concejo, de todo lo cual certifica.—Victorio de Diego.—Florentino Suárez.—Maximino Portal.—Agustín Fernández.—Carlos S. Revilla, Secretario. Rubricado.” Hay un sello que dice: “Ayuntamiento Constitucional Nava”.

Al publicar este artículo lo hacemos cumpliendo las órdenes terminantes del doctor Roel, de que, se dé la mayor publicidad a todos los acuerdos que tome la Junta que compone el Sindicato de su Fundación y como la mayoría de los vecinos de Ceceda no están enterados de esto y se dice que el médico no cobra nada del Sindicato de la Fundación del doctor Roel, el precedente escrito viene a desmentir los rumores que sobre ese asunto han circulado y confirma la verdad de que el médico de Ceceda está o ha estado subvencionado por el Sindicato o Fundación Roel de Ceceda durante muchos años, como avalado se ve por su propia firma.

Por hoy no queremos hacer comentarios sobre este asunto. Solo queremos que todos se enteren de la verdad de los hechos, porque es de justicia.

B. F.

RESTAURANT
Paredes y Ramos
Plazuela Riego 6—Tel. 28/6

Callos a la española
PERDIZ con FABES
Plato especial de la casa

LUGONES
DE CINE

Hoy domingo, 27 del corriente, en el Teatro Centro Recreativo habrá dos sesiones de cine, la primera a las cuatro de la tarde y la segunda a las nueve de la noche, en las que se proyectará una hermosa película, magnífica en su arte, la cual ha de ser acogida con gran entusiasmo.

En los domingos y días festivos sucesivos se continuará dando sesiones de cine, exhibiendo las mejores obras y más selectas del arte.

CONVOCATORIA
Se convoca a Junta general extraordinaria de Socorros mutuos de Santa Bárbara de Lugones para

Sidreros
Hoy rompe Roza.
Lugones-Cruce de Carreteras

hoy domingo 27, a las diez de la mañana, en el local del Centro Recreativo, para tratar los asuntos siguientes:

- Aprobación del acta anterior.
- Reforma del Reglamento.
- Nombramiento de nueva Junta directiva.

GEMELOS ZEISS

TEODORO BRAGIA, Sucesor de J. Dubois
Surtido completo en gafas, lentes, impertinentes, gemelos para teatro, campo y marina
Despacho rápido de recetas de señoras oculistas
Píeelos sin competencia. Véanlos
Fruela, 9. Oviedo—Teléfono 230

LAS NOVEDADES
SASTRERIA
Cortador de primer orden
Fruela, 5 Oviedo

INFUESTO NECROLOGICA
En Villaviciosa, donde pasaba una temporada en casa de sus tíos los señores de Villaverde, ha dejado de existir, en la mañana del miércoles, día 16, la apreciable joven de esta Carmen Peón García, verificándose el jueves 17 la conducción de sus restos y funerales por su eterno descanso, actos a los que asistieron numerosas personas, principalmente de Infiesto, donde lo misma la finada que su familia gozan de generales amistades.

Al registrar tan irreparable pérdida hacemos presente a todos sus familiares, y de modo especial a sus padres y hermanos, la expresión más sincera de nuestro sentido pésame.

DE SOCIEDAD
Después de pasar una larga temporada en esta, regresó a Madrid la virtuosa señora doña María Hombre, viuda de Martínez Agostí, a quien acompaña su hijo Eduardo. —Saló para Madrid, donde pasará el invierno, la distinguida señora

R. Triviño
DENTISTA de La Felguera
Ejerce su profesión todos los lunes de 10 a 1 y de 3 a 7 en **Carbayí Alto**
ESCUELAS MUNICIPALES

TEATRO POMBO
Hoy ERNESTO VILCHES en su obra cumbre totalmente hablada en español
El Comediante
con Barri Norton y Angelita Benitez.
Sesiones desde las cinco de la tarde

El próximo martes estreno de la gran producción
“Luces de Buenos Aires”

fiora doña Isabel Argüelles de Martínez Hombre, con sus encantadoras hijas.

CAMPEONATO DE MUS
Después de interesantes partidas, terminó el campeonato de este interesante juego, organizado en el popular bar “El Merendero”, resultando vencedores don Manuel Prida Huerta y don Nemesio Nespra, que jugaron la final contra don Jerónimo del Riego y don Recaredo Pombo, que resultaron subcampeones.

Nuestra felicitación a las citadas parejas, vencedores de tan interesante torneo.

Villanueva (Cangas de Onís) ANIVERSARIO
El próximo martes, día 28, se cumple el primer aniversario de la muerte, ocurrida en su casa de Las Rozas, del bondadoso señor don Antonio Cortés Somoano, que había compartido las obligaciones del hogar en que reinaba la felicidad con su señora esposa doña Francisca Labra.

Al evocar su nombre en estas líneas, cosa que hacemos con verdadera complacencia, nos cumple reiterar nuestros sentimientos de pesar a su viuda y demás familia.

DESDE AVILÉS
Se hace objeto de un atentado a un industrial avilesino que regresaba en automóvil de Luanco

UNA SALVAJADA
Anteanoche, cuando se dirigía a esta villa en automóvil, y procedente de Luanco, adonde había ido a instalar un equipo de cine sonoro, el industrial don Diodoro Tricio Alesón, al que acompañaba un empleado suyo llamado Eduardo Martínez, al llegar al monte Palomo, y en las inmediaciones de una tejera instalada en dicho lugar, fueron agredidos a pedradas, una de las cuales, de gran tamaño, cayó dentro del coche, pegando en el volante y causando de rechazo una lesión en una pierna al señor Tricio, que conducía el vehículo.

No contentos con su hazaña los salvajes autores de este inculcable atentado, todavía hicieron sobre el automóvil unos cuantos disparos de pistola.

Los ocupantes del coche, forzando la marcha de éste, pudieron escapar del peligro, llegando a esta localidad, donde dieron cuenta de lo ocurrido a la Guardia civil.

La agresión parece que fué hecha desde una de las cunetas de la carretera, debiendo los autores de estar perfectamente emboscados, pues tanto el señor Tricio como su acompañante no vieron individuo alguno.

Este escandaloso hecho, al ser conocido en Avilés, produjo la natural indignación.

Es de esperar de las autoridades practiquen las necesarias diligencias para dar con el paradero de los autores de esta salvajada y castigarlos con mano dura, pues la vida de los ciudadanos no puede ni debe estar al arbitrio de ciertos individuos que hasta en las kabilas rifeñas serían rechazados por indeseables.

INFORMACION MUNICIPAL
En la sesión celebrada anteayer por el Ayuntamiento se acordó, entre otros asuntos, solicitar del director de la

Antigua Casa “EL TORAO”
VINOS DE TIERRA Y NAVARRA
CALLOS Y CARCOLES LOS DOMINGOS
GUISASOLA, 19.—OVIEDO

CAMUÑO (Salas) NECROLOGICA
Una prolongada y cruel dolencia acabó con la vida de la virtuosa señora doña Dolores Díaz y Díaz.
Cuanto pudiéramos decir en elogio de la virtuosa finada, que el lunes, 14 del corriente, pagó su tributo a la tierra, sería poco para poner de relieve las grandes virtudes que atoraba su alma.

No es la pasión de la amistad que nos une a la apreciable familia la que nos impulsa a dedicarle este recuerdo; es sencillamente algo que consideramos como un deber de justicia la ofrenda a la mujer que en vida supo dar tantas pruebas de abnegación y sacrificio.

Consagrada por entero a la familia y al hogar, sin olvidarse del desvalido, al que siempre socorría en la medida de sus posibilidades, fue creándose a su alrededor un ambiente de simpatía y cariño en el que se vió envuelta hasta el último momento de su vida.

De cristianas costumbres quiso morir confortada con los auxilios espirituales, y así, cristianamente, como se deslizo su vida se despidió de este mundo la buena sencilla y

Teatro Salón Novedades
MIERES
HOY domingo estreno de la superproducción
TRADE HORN
Totalmente en español.

LEA USTED
“La Voz de Asturias”

LA SEÑORITA LUZ QUIRÓS ALONSO
Falleció en La Felguera el 26 de Noviembre de 1932 a los 29 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.

Su desconsolado padre don Manuel Quirós Menéndez; hermanos don Dimas y don César; hermana política doña Concepción Álvarez García; primos y demás familia.
Ruegan a sus amistades tengan presente en sus oraciones el alma de la finada, y se diguen asistir a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy domingo, de tres y media a cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Eustaquio Lecué, al cementerio de Pando, de La Felguera, por cuyo favor les vivirá siempre agradecidos.

QUINTO ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Belarmino Cabal Villanueva
CONSTRUCTOR DE OBRAS
Falleció en Oviedo el día 26 de Noviembre de 1927, a la una de la madrugada
R. I. P.

Su esposa doña Carmen Huerta Menéndez; hijos don Belarmino, don Francisco, doña Rosario, doña Carmen, doña Mercedes, don Germán y doña Felicidad; hijos políticos doña Victorina Lobo, don Andrés Vidau, don Ramón Álvarez y doña Belarmina García; nietos, sobrinos, primos y demás parientes,
Suplican a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones.

SOBRE LA CLAUSSURA DE UN CENTRO
Desde hace más de dos meses se halla clausurado el Centro que en esta villa tenía la Asociación Católica de Cangas del Narcea. Preguntamos a uno de sus directivos la causa de tal cierre y nos dijo la ignoraba. No podía el señor Gobernador autorizar la reapertura de tal Centro, en donde no se hacía política y sólo se trataba de asuntos confesionales, ajenos a todo, en absoluto, partidismo?
Con ello prestaría un buen servicio a la causa de la justicia.

LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA:

INFORMACION DE GIJON

DESDE TEVERGA

El Colegio de Abogados toma por unanimidad los acuerdos en relación con las jubilaciones forzosas de magistrados y jueces

EL "HABANA"

Procedente de Santander y con rumbo a Habana, Veracruz y Nueva York, entró ayer mañana en el Muelle del trasatlántico "Habana", embarcando aquí 120 pasajeros y 200 toneladas de carga.

EL MERCADO

En el Humedal celebró ayer con escasa concurrencia el mercado semanal de ganados, cotizándose la ternera de primera a 38,39 pesetas la arroba y la ternera de segunda, a 35,36.

PRUEBAS DE CAÑON

La Dirección de la Fábrica de Trubia comunica haber quedado aplazadas hasta que el Ministerio de la Guerra designe el personal que ha de asistir, las pruebas de cañón en Santa Catalina, anunciadas para estos días.

LAS DIETAS DE OBREROS

Los conductores de las apisonadoras municipales han solicitado el pago de dietas por salidas al extrarradio, dietas a que tienen derecho los obreros de todos los ramos, y el alcalde dispuso informe la Comisión de Reglamento.

EJERCICIOS DE TIRO

Mañana lunes, a partir de las dos de la tarde, realizarán varios ejercicios de tiro real, con cartuchos de guerra, en la Campa de Torres, los alumnos de la Escuela militar de esta villa, que ya están próximos a terminar su período de instrucción.

Conviene lo tengan presente los navegantes y el público en general para evitar desgracias.

TELEFONEMAS DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

La Asociación de la Prensa diaria de Gijón cursó ayer telefonemas al jefe del Gobierno y al ministro de la Gobernación, interesando la inmediata reaparición de todos los periódicos suspendidos en España y la también inmediata discusión de una ley de Prensa, que con las garantías consiguientes para las leyes generales de la República, garantiza, también, los intereses morales y materiales de la Prensa.

DEL DESFALCO EN CEDULAS

Era ayer objeto de todos los comentarios el fallo dictado por el Juro en la causa vista en la Audiencia por desfalco en el Negociado de cédulas de este Ayuntamiento. También en el Ayuntamiento se comentaba el asunto en tonos mayores.

Ayer mismo se reunieron los empleados municipales que tienen su destino en la Casa Consistorial, con los jefes de Negociado, y nos dieron a los periodistas, después de la reunión, la siguiente nota oficiosa: "Los funcionarios municipales que prestan sus servicios en las oficinas de la Casa Consistorial, condecorados del resultado del juicio por desfalco en la recaudación de cédulas personales, no obstante respetar, con el acatamiento que les merecen siempre las resoluciones de los Tribunales de Justicia, al fallo absolutivo recaído, como probado el desfalco, los dos empleados municipales procesados, en el acto del juicio, se inculparon mutuamente,

según se desprende de las informaciones periodísticas, quieren hacer pública declaración por medio de la presente nota, que estiman incompatibles a los señores don Macario Salla Alonso y don Julio César Fuentes Sánchez, con los funcionarios que la suscriben. (Siguen los nombres de los funcionarios).

Gijón, 26 Noviembre 1932.

La unanimidad ha hecho que hayan suscripto la nota otros empleados municipales que sin pertenecer a las oficinas de las Consistoriales, se hallaban en las mismas en el momento de escribir la nota referida".

ACUERDO DEL COLEGIO DE ABOGADOS

Se nos facilitó la siguiente nota oficiosa:

Reunido ayer en junta general el Colegio de Abogados de esta villa, en sesión extraordinaria y por unanimidad, se acordó haber visto con profundo disgusto el uso que se ha hecho hasta el presente de la ley del 8 de Septiembre último, solicitar en consecuencia de las Cortes Constituyentes su inmediata derogación con efectos retroactivos y que sea concedido a los funcionarios forzosamente jubilados el derecho de audiencia en justicia para que sean oídos y juzgados con las debidas garantías y que el Colegio esté representado en Madrid en la próxima reunión de decanos de los Colegios de España.

GRADO

ATENEOS POPULAR

La Directiva de este Ateneo pone en conocimiento de los señores socios que a partir del jueves día 24, hasta el primero del próximo mes queda abierta la matrícula para las clases de adultos en la Secretaría de este Ateneo, de siete a nueve de la tarde.

Las clases versarán sobre las asignaturas de Dibujo, Geometría y Aritmética y siendo la edad mínima para la admisión de alumnos a de 16 años.

Viella (Siero)

UNA BODA

El 23 del corriente, en la iglesia parroquial, unieron sus destinos con el lazo matrimonial los jóvenes del barrio de Fresneda bella señorita Socorro Prado Alvarez y Severino García Pérez.

Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio.

LAVIANA

AUDICION MUSICAL

Hoy domingo, día 27 y hora de tres a cinco, dará su acostumbrada audición la Agrupación musical de esta villa, ejecutando el siguiente programa:

"Alfredo Contrachano", pasodoble.

—L. Oropesa.

"Luisa Fernanda", mazurka.—M. Torroba.

"La del Soto del Parral", fantasa.—Soutullo y Vert.

"Luisa Fernanda", habanera.—M. Torroba.

"Aires gallegos", pasodoble.—A. Montes.

Los señores "La Voz de Asturias"

Se eleva una instancia al Ayuntamiento pidiendo se lleve al presupuesto próximo la cantidad necesaria para las obras del camino de Entrago-Taja

UNA INSTANCIA

A principios del mes que corre los vecinos de Taja y Urría han elevado una instancia a nuestro Ayuntamiento, que dice así:

"Sr. Alcalde-Presidente del Ayuntamiento de Teverga.

Los que suscriben, vecinos de Taja y Urría, todos con personalidad jurídica para reclamar; a V. respetuosamente exponen:

Que, a propuesta de ese Ayuntamiento, cedieron gratuitamente las fincas necesarias para el camino vecinal Entrago-Taja, a condición de que se construyera. Como las fincas sufrieron todo el perjuicio inherente a dicho fin, por haberse efectuado la explanación, aunque de una manera imperfecta, y los exponen-tes siguen privados de los terrenos cedidos y tan incomunicados como antes, a V. suplican se digné llevar al presupuesto que ha de regir para el 1933 la cantidad necesaria para la terminación del mencionado camino, teniendo en cuenta la justicia con que los dicentes piden y el derecho que les asiste.

Es gracia que no dudan alcanzar de V. y de los demás dignos compañeros de Corporación cuyas vidas se prolonguen muchos años para bien del concejo y de la Patria.

Teverga, etc., etc." (Siguen las firmas.)

Hasta ahora nada sabemos del resultado de la precedente instancia.

COI LOTO

UNA CONFERENCIA

Para hoy, día 27, a las dos y media de la tarde, y organizada por la Sociedad Cultural y Recreo, se celebrará una conferencia, disertando en ella mismos los técnicos de la Diputación, señores Rodríguez Casares y Meana.

El tema versará sobre la Agricultura en general, y especialmente, la plantación, poda y cuidados del árbol.

Los conferenciantes contestarán a cuantas preguntas se les quiera hacer relacionadas con este tema.

El acto se celebrará en la pomarada de don Cándido Cimadevilla (Manín), y la entrada es pública y completamente gratuita.

EN EL ROYAL CINEMA

La Empresa del Rosay Cinema anuncia para hoy la magnífica película "El Legionario número 68-72".

Esta película está basada en un episodio de la guerra de Marruecos, y viene precedida de gran fama, por lo que auguramos un lleno, en las dos funciones, de la tarde y noche.

SE DICE...

Que el cuadro artístico de la Sociedad Cultural, visto el éxito de su última función, empezará la semana entrante a ensayar otra nueva obra.

Que en la misma debutarán varias señoritas de la localidad.

También se dice que la pujante Sociedad de Socorros Mutuos la Colloense celebrará el próximo mes con gran esplendor el veinte aniversario de su fundación, y que con este motivo celebrarán un gran banquete y otros actos, que oportunamente daremos a conocer.

Que al banquete asistirán los cua-

cia, por lo que nada podemos decir de él a nuestros lectores.

En breve pondremos de manifiesto el abandono en que se tiene esta carretera, así como la de Villanueva, pues a nosotros nos parece un caso, el de estas dos carreteras, inverosímil.

DECISION QUE LAMENTAMOS

Acabamos de enterarnos de que el muy activo y competente Secretario de este Ayuntamiento, don César Alvarez Cienfuegos, ha solicitado el traslado para la Secretaría de La Roda (Albacete), de importancia superior a ésta.

Lamentamos sinceramente tal determinación, que funda en motivos de salud.

Lleva ejerciendo el cargo en este Ayuntamiento catorce años sin ninguna interrupción.

Pertenece a la primera categoría del escalafón de Secretarios publicado con arreglo a la R. O. del Ministerio de la Gobernación de 8 de Noviembre de 1925.

Durante su larga gestión en este Municipio se ha distinguido por su celo, inteligencia y lealtad, por lo que le han sido concedidos varios votos de gracias.

Porque se trata del mejoramiento de su salud y de aumentar sus ingresos, celebraríamos se cumplieren sus deseos, aunque, por otra parte, sentiríamos muy de veras su ausencia.

Hasta ahora nada sabemos del resultado de la precedente instancia.

Por los puertos asturianos

Movimiento marítimo

En Gijón

Entradas: "Habana", con pasaje, Santander. "Mina Sorriego", vacío, Santander. "Everest", mineral, Bilbao. "Euterpe", general, Pasajes. "Adela López", ídem, Tapia. "M. Santiuste", vacío, Santander.

Salidas: "Habana", con pasaje, Coruña. "Espifeira", carbón, Vegadeo. "Begoña núm. 7", vacío, San Esteban.

"Rosario", carbón, Cariño. "Josefa Mari", carbón, Vigo. "Gaviota", ídem, San Sebastián. "G. Fierro", carbón, Huelva. "José María", ídem, Pasajes. "Sama", carbón, Bilbao.

En Avilés

Entradas: "Arnac", lastre, Requejada. "Pepín Suárez", apoas, Betanzos. Despachados: "Caruso", carbón, Pasajes. "Antonio de Satrustegui", carbón, Bilbao. "Recalde", general, Navia. Golondrón", carbón, Betanzos. Al turno, sin flete: Al turno, para cargar: "Sud", "Virgen de Iciar" y "Corme", que lo harán de 4.400, 160 y 170 toneladas de carbón, respectivamente.

Atracados: "Ramón", "Victor de Chávarri", "España núm. 3", "Inogedo" y "Arnac".

Muelle local: "Luis Caso de los Cobos", de 3.200 toneladas, reparando.

En San Esteban de Pravia

Entradas: "Begoña núm. 7", vacío, Gijón. "El Caudal", ídem, Pasajes. "Nervián", mineral, Bilbao.

Salidas: "Mont Seny", carbón, Sevilla. "Begoña núm. 7", ídem, San Sebastián.

Cargando: "María Adaro", "Begoña núm. 7" y "El Caudal".

Descargando: "Nervián". Al turno: "Nalón".

Al turno, sin flete: "Río Besaya", "Río Miera" y "Villa Selgas".

Carbón embarcado: 2.093 300 kilos.

Sección por palabras

AUTOMOVILES Buick, Citroen, Chevrolet, Dodge, Hupmobile, toda prueba, se venden. Eugenio Posada, Villaviciosa, Teléfono 88.

ESTUDIE UNA CARRERA comercial o técnica de porvenir en su propio domicilio. Pida libreto gratis a POPULAR INSTITUTO POLITECNICO.—Apartado 105.—Sevilla.

SE OFRECE profesora de inglés. Precios módicos. Informes Teléfono 2831. Oviedo.

SE VENDE una guillotina con cuchilla dientes; una máquina calculadora y una partida rollos planola, procedente de una suspensión de pagos. Darán razón en Publicitas.

MUDANZAS—Transportes en general. Bautista González. Teléfono 1729. Oviedo.

SE VENDE magnífico coche marca NASCH 7 plazas estado seminuevo, buenas condiciones. Informes Garage Díaz, Mieres.

VENDO 3 camiones U. S. A., dos con caja de hierro, uno basculante. Un camión AS con mazcos casi nuevos. Más informes Viuda de Juan Oriá. Apartado, 11. Avilés.

VENDESE CASA en Grado, entresuelo, piso, bohardilla, Cimadevilla. Entenderse con José Fernández, Café Express, Grado.

VENDO camioneta Citroen 11 H. P. recién carrozada propia para panadería, poco precio, toda prueba. Para informes Garage Michelin, el día 27 y 28 de diez a una mañana.

IMPORTANTE anónima española, desea dos o tres habitaciones céntricas para Oficinas Sucursal Oviedo. Ofertas a Publicitas. Apartado 99, bajo número 4479.

HUESPEDES para dos o tres amigos, bonito gabinete, baño, calefacción, teléfono. Precio económico. Razón: Teléfono, 1847.

SE VENDE un coche Crister modelo 66, a toda prueba. Razón: Posada Herrera, 8 (Establecimiento).

FILATELIA—MIL sellos diferentes, pesetas DIEZ, Juan Sedeño Vargas. San Juan de Dios, 39. MALAGA.

VENDO dos casitas planta baja nueva construcción en Fuente del Prado. Se dan facilidades de pago. Informes en las mismas. Antonio Fernández.

SOLTERO necesita alcoba-gabinete con o sin muebles, de único huésped en familia discreta, completa libertad e independencia. Ofertas por escrito a P. P. Publicitas. Gil de Jaz, 5.

SE TRASPASA un Bar sitio céntrico y muy acreditado. Informes: Covadonga, 15, 2.ª, derecha. Felipe Gutiérrez. Oviedo.

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700

A. Cortés del Egido

Enfermedades del aparato respiratorio. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Cabo Noval, núm. 10, pral. Teléfono 2123

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4. Uria, 28, segundo.—Teléfono 35-50. OVIEDO

Leopoldo Escobedo

Médico especialista. Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uria, 18, OVIEDO.—Teléfono 2108

MEDICO ESPECIALISTA Valerín Fernández

VIAS URINARIAS. PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6. Uria, 21 — OVIEDO — Teléfono 14-50

Guillermo López

del Dispensario Antivenéreo. Piel - Venéreo - Sífilis. Diatermia - Rayos ultravioleta. P. Constitución. 9—Teléfono 11-88

Manuel Collantes A. Buylla

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Consulta: 10 y media a 1 y de 3 y media a 6. Uria, 72. 1.º. Teléfono 31-26

LUIS F. VEGA

Médico Oculista. Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º. Teléfono 1800.

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, ds 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884. OVIEDO

LOLA Alvarez, modista de sombreros. Se hacen reformas y se planchan fierros. Paraiso, 18, 2.º

SE ARRIENDA finca en carretera de alrededores de Oviedo, apropiado cultivo granja o industria, excelentes vías comunicación, agua potable, etc. Informarán de 4 a 6, en Palacio Valdés, 2, 4.º, derecha.

ALQUILASE habitación amplia, dos camas, balcón a la calle, bien soleado, con pensión. San Francisco, 12, 3.º

MESA escritorio amplia y Armario-estantería para oficina, comprarse. Razón: Rúa, 10, 1.º

CASA de moderna construcción se vende en 180.000 pesetas rentando siete por ciento libre. Informes: Ciudad del Naranco. Teléfono 2152.

LA SATANDERINA.—Casa de huéspedes, Magdalena, 11, 1.º. Pensión económica.

URGE venta Fiat «Coupe Royal» 500, Madrid, 37.000, toda prueba, Garage España.

CHALET SOMIO nuevo gran confort 3.500 metros terreno vendo con facilidades pago. Ramón Insula. Posada Herrera, 5.

SE ADMITEN dos huéspedes. Campoamor, 25, 3.º, izquierda.

MODISTA abrigos y to a clase de vestidos, ofrecese a domicilio. Se dan clases de corte de 7 a 9. Caveda, 27, 1.º

SOLICITO ofertas de maquinaria y herramienta moderna para taller de reparaciones de Automóviles. Juan Montogut. Campoamor, 6. Oviedo.

GABINETE amueblado, teléfono, baño, calefacción con pensión se alquila. Razón Sr. González Publicitas.

ALQUILO barato local con mostrador, estantería y vivienda. Razón Azcárraga, 27.

SE VENDEN SOLARES.—En la calle de Víctor Chavarrí, inmediatos a Estación del Vasco Asturiano, tienen servicio de agua, luz y alcantarillado. Dirigirse Restaurant del Vasco.

PIANOLA se vende seminueva muy económica. Informes: Aurelio Alonso, Villapérez-Oviedo, Puente Cayés.

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

USE MAQUINA ELÉCTRICA "SINGER" O MOTOR ELÉCTRICO "SINGER"

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

OVIEDO: José Tartiere, 8

CURSOS GRATUITOS DE COSTURA, CORTE Y BORDADO EN TODAS NUESTRAS TIENDAS

EN LA DIPUTACION

Extraordinaria fiesta lirica
La celebrada ayer en la Coral Vetusta

Magnifica en extremo resulto la velada que ayer sabado celebró la Coral Vetusta en honor de sus socios protectores.

Ante numerosisima concurrencia que llenaba por completo el suntuoso salon de actos de la Coral, y con arreglo al programa que oportunamente dimos a conocer a nuestros lectores, dieron su anunciado concierto los prestigiosos artistas sefiorita Marina Lastra y don José Bonet.

Teniamos las mejores noticias de estos notables cantantes y ayer pudimos corroborarlo plenamente, por lo que les dedicamos nuestra felicitacion mas efusiva, felicitacion que hacemos extensiva a la Coral Vetusta por su acierto en darnos a conocer la valia tanto de la sefiorita Lastra como del sefior Bonet.

Contribuyeron eficazmente el éxito de esta velada, los solistas de la Coral sefiorita Maria Luisa Aguilár y el tenor sefior Menéndez, los que con su excelente voz y notable afinacion y justa interpretacion de las composiciones musicales, habiendonos sorprendido estos dos destacados elementos por su maravilloso progreso dentro del dificil arte del canto.

Fue el acto realizado ayer por la Coral Vetusta un extremo magnifico, como así lo atestiguan la coincidencia de todos los asistentes a él, los que salieron complacidísimos.

Hoy, a las once de la mañana, y durante la misa que se celebrará en honor de Santa Cecilia, el orfeón de la Coral interpretará varias obras alusivas a este acto.

Del panegirico de la Santa está encargado el elocuente orador sagrado doctor don Manuel Gutiérrez, y la misa será cantada por un nutrido coro de escogidas voces.

A las seis y media de la tarde y a las diez y media de la noche, en los locales de la calle de Cervantes, tendrán lugar sendas reuniones de confianza, que para final de la festividad de Santa Cecilia y para sus asociados, y familiares ha organizado la Coral Vetusta.

Don Francisco Cardin Meana

En las primeras horas de la tarde del viernes último dejó de existir en Infesto, residencia de su familia, muy querida y respetada en todo el concejo piloñés, donde tiene verdadero arraigo, don Francisco Cardin Meana, que había soportado penosa dolencia y de la que resultó vencida su naturaleza robusta, la que, además de su fortaleza para la resistencia al mal, se vio asistida por los auxilios de los hombres de ciencia que cumplen siempre con un elevado fin en el ejercicio de su noble y augusto ministerio.

Bastaría citar el nombre del sefior Cardin, sin añadir ninguna otra circunstancia ni personal ni familiar, para que los ovetenses le recordaran fácilmente. Porque el sefior Cardin fue farmacéutico en Oviedo durante muchos años. Estuvo establecido en la Plaza de la Constitución, y era tal su carácter, de hombre desde luego franco y cariñoso, sencillo y amable, que se había hecho muchos amigos, los que pudieron apreciar sus virtudes de ciudadano noble y correcto, cordial y efusivo, que esa era su naturaleza.

Por el abolengo del nombre, por todos los prestigios adquiridos, e igualmente por los que había sumado él personalmente con su innegable competencia en la profesión, contaba con muchos y buenos amigos en todas las clases sociales, entre las que se manifestará un general pesar por la pérdida del cumplido caballero, digno de esa estimación.

Era todavía hombre joven, pues

pasaba poco de los cincuenta años, y acaso hubiera prolongado mucho más su vida de no haber prodigado tanto sus energías que eran las de un hombre que quiso vivir la vida intensamente y dentro de sí mismo, pero con espíritu siempre abierto a toda obra buena, generosa y de desprendimiento, porque eso todo iba con su carácter abierto a la amistad y al afecto, del mismo modo que atendía a la atenuación de las miserias ajenas.

Tanto los funerales como la conducción de su cadáver, actos verificados en la mañana de ayer en Infesto, constituyeron la demostración más elocuente de las simpatías que tiene conquistadas la familia de los señores Cardin: las que tenía el finado y las que tienen sus hermanos. Asistió un gran gentío, que acompañó el cadáver hasta que éste fué inhumado en el panteón de familia en el cementerio parroquial.

LA VOZ DE ASTURIAS se asocia con la mayor cordialidad al dolor de sus deudos y lo significa de modo especial a sus hermanos don Ramón, don Luis, don Emérito, don Manuel y doña María; hermanos políticos doña Suceso de la Vega Rivas, doña María Josefa González Blanco y don Isidro Rodríguez Pineda; primos y sobrinos.

Doña Josefa González González

También falleció en las primeras horas de la noche del viernes, después de recibir los Santos Sacramentos, doña Josefa González González, que era vecina de Olivares (Las Campas), en la parroquia de San Pedro de los Arcos. Y en esta dilatada feligresía se la tenía en mucha estimación, porque se sabía de lo sencilla y hacendosa que era doña Josefa, en cuyo corazón había alentado el más noble afán y por el bien de los suyos, de los hijos amados, no conociendo hora de descanso, ni escatimando ningún sacrificio como mujer del hogar y como madre ejemplar, cariñosa y buena, como lo fué también para cuantos, en busca del auxilio ajeno, se habían acercado a su casa, que no se cerró nunca para el vecino ni tampoco para el pedigrifeño que sabía de su espíritu dadivoso.

Hoy domingo, a las diez y media de la mañana, se verificará la conducción de su cadáver al cementerio de San Pedro de los Arcos. Y como eran numerosas sus relaciones, y lo son las de sus hijos, a quienes se tiene en mucho aprecio en Oviedo, el acto habrá de constituir una sentida manifestación de duelo.

Descanse en paz su alma, y reciban la expresión de nuestro pesar sus hijos don José, don Manuel, doña Dolores, doña Concepción, doña Belarmina y doña Aurora; hijos políticos doña Trini Menes, industrial de esta plaza; don José Iglesias, don Laureano Martínez, don Manuel Fernández Alonso y don Tomás González; hermanas doña Matilde, doña Etelvina y doña Carmen; hermanos políticos, nietos, primos y sobrinos.

Por olvido involuntario no se consignó en la esquela mortuoria ayer publicada de doña Josefa González el nombre de su hija política doña Trini Menes, acreditada industrial de esta plaza, olvido que ahora subsanamos al expresarle también nuestro sincero pesar.

RADIO ASTURIAS

E. A. J. 19. -(268 metros) Programa para hoy, domingo. A las 14: emisión de sobremesa Música variada. A las 19,30: Cavallería Rusticana Overture 1812, Fantasia Húngara Ballet Faust, Rigoletto, One fine day. A las 21: cierre de la estación.

Programa para mañana, lunes A las 14: emisión de sobremesa. La Gran Vía, del maestro Chueca Y música variada. A las 19,30: Doña Francisquita, del maestro Vives. Cotizaciones de Bolsa.

Señora... Señorita... Bien seguro que a estas horas no ignora usted ya el traslado del GRAN SALÓN LEONIDES, instalado hoy en Doctor Casal, 9, principal, donde con un mayor esmero y confort puede usted encontrar las especialidades: EUREKA-EUGENE Ondulaciones Marcel y al agua Cortes de pelo, Lavados de cabeza, Decoraciones, Tintes y Depilación, a precios afinadísimos. Leonides Alonso de Rodriguez Alumna Diplomada del Profesor ESTRUCH, de Barcelona

SEMANA

GRANDE

SEMANA

SENSACIONAL

ALMACENES

AL PELAYO

REALIZAN

TODOS

LOS ABRIGOS DE SEÑORA EN COLORES DE NOVEDAD

a 15 PESETAS

EL CORTE

FIJENSE BIEN

TODOS

VISITEN NUESTROS ESCAPARATES

OFRECIENDO SERVICIOS GRATUITOS Estuvo en la Vicepresidencia el dentista de la Beneficencia provincial don Juan Triviño que fué a ofrecer a la Diputación los servicios gratuitos de su hijo, de la misma profesión, para el nuevo Manicomio.

LA ESTACION AVICOLA

El profesor de avicultura de la Exoma. Diputación, don Carlos Flórez, estuvo a dar cuenta al Vicepresidente del resultado de las experiencias avícolas que se están llevando a cabo, y quedaron en que con el arquitecto, visitarían, por la tarde, los antiguos establos de La Cadellada, para instalar en ellos, provisionalmente, mientras se hacen los gallineros, las gallinas que hay ya.

LA REPOBLACION FORESTAL

El ingeniero encargado de la repoblación forestal don Diego Terrero, habló con el Vicepresidente sobre extremos de esta índole, y le invitó a ir al Fito, Selorio, Berbes y Deva, a ver como se lleva la repoblación en aquellos términos.

PIDIENDO UN CAMINO

Una comisión de vecinos de Llanes estuvo a pedir al Vicepresidente la construcción de un camino desde Pinentenuevo a Riosa, en la carretera de Corao.

OTRO CAMINO MUY NECESARIO EN SARRIEGO

Otra comisión de Sariego, en la que iba el diputado a Cortes sefior Sarmiento, pidió que la Diputación ayudase a construir un camino desde Sariego a Gijón.

Este camino acortaría la distancia desde el concejo peticionario al puerto de mar indicado, haciendo que no pasase la distancia de seis kilómetros, contando, por tanto, dos terceras partes. Sería cosa de una hora andando, para lo que cuesta hoy dos en automóvil.

Ofrecen los vecinos los terrenos gratis, la prestación personal de diez días cada vecino, con sus carros y parejas de bueyas y vacas, etc., etc.

La Diputación acogió la idea con simpatía y el Vicepresidente le prometió ayuda, bien que el Ayuntamiento ponga alguna cantidad en metálico.

VACUNAS PARA EL GANADO

Se autorizó al Inspector pecuario a enviar cien vacunas a Ponga para epizootias.

LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

Dió cuenta el Vicepresidente del reparto de premios efectuado en la Escuela de Artes y Oficios y lamentaba el sefior González el abandono oficial a aquella Escuela, digna de mejor suerte, por el altruismo del profesorado y por el número de alumnos que a dicha Escuela acuden.

Contó cómo dos niños, hermanos, a los que se entregaron diplomas y dinero volvieron a entregar el metálico para la Escuela, cosa que no se admitió aun cuando se haya afadado el rasgo de aquellos pequeños alumnos, los primeros en darse cuenta de la penuria de la Escuela.

ANTECEDENTES

La Junta de Revisión y Clasificación de Oviedo, solicita antecedentes de los siguientes alistados:

Francisco García, de Cabranes; Raimundo Alvarez, de Villaviciosa; Fructuoso Alonso, de Ribadesella; Víctor Granedo, de Villaviciosa; Armando Suárez, de Mieres; Francisco Collado, de Ponga; Manuel Zapico, de Langreo; Bernardino Martínez, de Nava; Laureano Lobato, de Morcín; Valentín García, de Ponga; Manuel Piñeira, de Piloña; José Menéndez de Siero; Francisco E. del Río, de Peñamellera; Ramón Peón, de Ribadesella; Juan A. Mestas, de Cangas de Onís; José María Suárez, de Parres; Francisco Junco, de Ribadesella; José Fresno, de Ponga; Arturo Villar, de Peñamellera Alta; Joaquín Encinas, de Lena; Octavio de Morcín; José García, de Villaviciosa; Bernardo Vega, de Gijón; José Alonso de Proaza; Manuel Cortes de Piloña; Eduardo Casquero, de Cabranes; Benjamín Antuña, de Laviana; Ismael Alonso, de Cangas de Onís; José M. Peláez, de Nava; Rivero, de Villaviciosa; Manuel Collado, de Cabranes; Laureano Fernández de Amieva; José Fernández de Cangas de Onís; José M. Ordoñez, de Colunga; Victoriano Iglesias, de Villaviciosa; Adriano Iglesias, de Ponga; Gaspar Cueto, de Caso; Celestino Alonso, de Oviedo. José Prida, de Caso; José María Rocas, de Onís; Paulino Alvarez, de Proaza; Juan Iglesias, de Oviedo; Gabino Fernández, de Oviedo; Juan Prieto, de Cabranes; Heriberto Miguel, de Parres; José M. Suárez, de Siero; José A. Zaragoza, de Cangas de Onís; Manuel Alonso, de Proaza; José Otero, de Llanes; Emilio Fernández, de Mieres; Manuel González, de Ribadesella; Valentín del Car, de Cangas de Onís; José M. Argüelles, de Gijón; Vicente Fernández, de Oviedo; Arturo Fernández, de Villaviciosa; José M. Grado, de Sobrescobio; Alfonso Tamargo, de Las Regueras; Antonio Vega, de Llanes; Mariano Prida, de Cabranes; José M. Cueto, de Piloña; José González, de Carreño; José A. Alvarez, de Gijón; José Pedralgo, de Lena; José Hevia, de Siero; Angel González, de Llanes; Agustín Estrada, de Mieres. Manuel Corripio, de Villaviciosa; Amado Alvarez, de Ribera de Arriba; Luciano López, de Mieres; Senén Hevia, de Villaviciosa; Aquilino González, de Bimenes; Aurelio Pedrayes, de Villaviciosa; Manuel Cobián, de Colunga; Marcos Iglesias, de Oviedo; Amalio Alvarez, de Gijón; Juan Fernández, de Villaviciosa; Marcelino Menéndez, de Llanes; Benigno García, de Gijón; Manuel Rodríguez, de Villaviciosa; José M. Guerra, de Llanes. José A. Ortiz, de Amieva; Aurelio Ortiz, de Cangas de Onís; Severino Marina, de Piloña; Juan Ramón Calvo, de Caso; José Millar, de Colunga; Víctor Muñoz, de Carreño; Nicanor Iglesias, de Mieres; Luis Argüelles, de Colunga; Eladio Sánchez, de Langreo; Ramón Blanco, de Cabranes; Rogelio Cornus, de Colunga; Manuel Villar, de Peñamellera Baja; Emiliano Menéndez, de Quirós; Alvaro Crespo, de Carreño; Leonardo Rodríguez, de Ponga; Ramón González, de Ribera de Arriba; Aurelio González, de Llanes; José M. Miravalles, de Cangas de Onís; Pedro Alonso Cueto, de Cangas de Onís; y Avelino Gutiérrez, de Llanes.

BANCO GIJONES DE CREDITO CAPITAL: 12 millones de pesetas DOMICILIO SOCIAL Corrida, núm. 48, GIJON. Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villaviciosa. Este Banco efectúa, en condiciones excepcionalmente ventajosas toda clase de operaciones de BANCA, BOLSA Y CAMBIO CAJA DE AHORROS Imposiciones desde UNA PESETA. Intereses tres y medio por ciento. Reintegros a la vista. Consignaciones a vencimiento fijo A seis meses..... 3 1/2 por 100 A un año..... 4 por 100 CUENTAS CORRIENTES En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

AUTOMOVILISTAS Renovar vuestras cubiertas en los Talleres VILLAZON con la modernísima maquinaria integral o sea en una sola operación. Unico taller en Asturias que garantiza sus trabajos. NOTA.—No confundirse Bajos del Garage Asturias Primitivos talleres fundados en el año 1917 por ULIPIANO VILLAZON.—Teléfono 1274.—OVIEDO NOTA.—Nuestros trabajos realizados en esta modernísima instalación son sometidos por presión hidráulica, procedimiento completamente distinto al sistema del recauchutado.

NOTAS DEPORTIVAS

HOY, EN BUENAVISTA

Oviedo F. C.—Castellón F. C.

Con este estupendísimo partido, da principio el campeonato de Ligas, torneo que en el presente año promete adquirir competencia extraordinaria, y unos ingresos fabulosos, muy principalmente en la segunda División, la "nuestra", en donde las luchas se celebran en los distintos frentes, por mor a ganar el ascenso, presagian jornadas bélicas.

El equipo visitante, de buena talla, y de fuerte pegada, es el subcampeón de su región, y aunque los rivales encontrados hasta ahora—exceptuando el Valencia—no fueron la mejor piedra de toque para reflejar la cuantía de su poderío, tiene para nosotros como antecedentes de lo que puede en el terreno de juego—y ello nos basta—los de habernos cerrado el último año el paso a la Primera División, "destapándose" en la tarde que jugaron con los nuestros en el Squalo, para asombro de sus mismos dirigentes...

La presencia, pues, de los "chés" castellanenses, más por lo que evoca, que por lo que del equipo sabemos en la actual temporada, proporciona al match una importancia que sin ese "ayer" no conceptuáramos justificada...

Fiado en que el flamante campeón fichará desnodadamente por entrar a la clasificación por la puerta grande, acudirán a Buenavista un público heterogéneo, entusiasta y extraordinario, vistiendo las localidades del Stadium de esa alegría y presentación dominguera que lo hace tan hermoso.

El encuentro está anunciado para las tres en punto de la tarde, siendo juzgado por Iturralde.

Desde luego... y según adelantábamos hace días, ocupando el puesto de Galé, jugará "Chiche"—no Chuché—, o sea el "nueño" de Cangas del Narcea que ya probó su chut y ganas de brillar actuando contra la Sportiva...

Pero no olvidemos que es la tarde de su "bautismo" en partidos de categoría, y que habrá de jugar un poco azarado. Conviene recibirlo con palmas para que se anime a ver el programa.

Moncho.

Cómo formará el Castellón

Desde ayer tarde son nuestros huéspedes los futbolistas de Castellón, hospedándose en el Hotel Inglés.

Sean bienvenidos, y que lleven buen recuerdo de su breve estancia entre nosotros.

Por teléfono nos han dicho que presentarán el siguiente equipo: Roca; Valentín; Vidal; Dolz; Guillén y Aquilón; Ballester, Lucas, Martínez, Santolaya y Angelillo.

EN TEATINOS

Hoy se disputarán en Teatinos los dos primeros puntos del campeonato.

nato infantil los equipos Unión Club Ovetense y Sociedad Deportiva Asturiana.

Si bien la Deportiva no cuenta con el cartel y simpatías de otros participantes, espera obtener una buena clasificación en el torneo, a base de mucho tesón y de poca propaganda.

El partido dará comienzo a las 10 y media de la mañana en punto.

LOS PARTIDOS DE SEGUNDA CATEGORIA

U. D. Leonés—Círculo Popular. Arbitro, señor Vallina.
Natahoyo—Reconquista. Arbitro, Isaac Fernández.
Racing de Mieres—Figaredo. Arbitro, señor Peñto.
Ayting Club—C. D. Turón. Arbitro, señor Rúa.
Racing de Sama—Sportiva Ovetense. Arbitro, Saturnino.

LOS DE TERCERA CATEGORIA

Cimadevilla—C. Victoria. Arbitro, señor Sánchez.
C. Lealtad—R. Viesques. Arbitro, señor Nieto.
Sport Junior—C. Hispania. Arbitro, señor Nieto.
Pasayako—A. del Llano. Arbitro, señor Pérez.
Racing Carnen—Jovellanos. Arbitro, señor Blanco.
Navarro—Rápido. Arbitro, señor López.
Gimnástico—R. Pumar. Arbitro, señor Fernández (S.)

UN ACTO SIMPATICO DE LA DIRECTIVA DEL OVIEDO

Tenemos noticias de que la Directiva del Oviedo F. C. ha enviado al cuartel de Pelayo una veintena de localidades de general para que sean repartidas entre otros tantos soldados del Regimiento número 3 de Línea, a fin de que puedan asistir al encuentro de la Liga que se celebrará esta tarde en el estadio de Buenavista.

Por lo que la iniciativa tiene de simpática, y "humanitaria", hemos de expresar a los dirigentes del campeón de Asturias nuestra más efusiva enhorabuena.

También se nos dice, que el jefe de dichas fuerzas, estas entradas las distribuirá entre los individuos de tropa que mejor nota tienen en las respectivas compañías como soldados disciplinados, higiénicos y cumplidores de las Ordenanzas militares.

UNA NOTA DEL FIGARIDO

Del equipo del Figaredo F. C. hemos recibido una extensa nota oficiosa, en la cual, y en síntesis se lamenta de los tonos, molestos para aquel Club y para los aficionados de Figaredo, con que algunos periódicos han reseñado y comentado los incidentes ocurridos en ocasión del encuentro celebrado con el equipo de la Sportiva.

Dicha nota oficiosa la terminan así: "Que no seguirán consintiendo campañas que difamen la hospitalidad de este pueblo y la conducta deportiva de nuestros jugadores (refrendadas ambas en la tabla de castigos de la Federación) haciendo

do para ello valer sus derechos ciudadanos."

COMO VIENE

"Sr. Moncho: Distinguido cronista: Sabida la importancia que durante los partidos difíciles de la Liga que el Oviedo ha de jugar fuera de su campo tiene el que se vea asistido del mayor número posible de espectadores "oviedistas" que le animen con su presencia y con sus aplausos, y por lo que al caso concreto del partido Athletic-Oviedo que se ha de celebrar en Madrid a primeros del año próximo se refiere: ¿no le parece a usted convenientísimo solicitar de la Empresa F. C. Norte, la expedición de billetes de ida y vuelta válidos por tres o cuatro días, con ocasión del dicho partido Athletic-Oviedo? Si la citada Empresa le moviera pudiese como condición la de que habían de adquirirse mil billetes como mínimo, ¿no cree usted que esa cifra no había de ser difícil lograrla?

GRAN BAILE EN LA POMARADA

En la partida jugada el domingo pasado por el "Miramar" quedó la afición un tanto defraudada, viendo como el equipo de sus amores dejaba escapar los dos puntos.

Tengan presente los "hinchas" del "Miramar" que aún es tiempo de salir adelante, y con toda confianza lo esperamos.

DOS GRANDES PARTIDAS

Hoy domingo, a las diez de la mañana, tendremos la partida entre los dos rivales deportivos, don Gabino Álvarez, del "Llapon" y don Deogracias Corbella, profesor en el Colegio de niños de La Cascaya. Promete estar reñidísima a juzgar por lo que nos dicen de tan destacados jugadores, que tienen grandes ganas de llevar a cabo su tan cacareado reto.

Por la tarde, a las tres, se enfrentarán en partida de campeonato, y también en la cancha miramarina, el equipo de "La Buena Unión", de Valdesoto, y "El Miramar". A buen seguro que si los visitantes se quieren llevar los dos puntos han de tener que jugar de lo lindo, pues los miramarinos venderán cara, muy cara la derrota.

En Turón

Hoy, y en partida correspondiente a las semifinales del campeonato regional, contendrán en ésta el potente equipo "La Juventud", de Fano, y "La Turonesa", huelga decir que la importancia de esta partida es grandísima para los dos equipos, y sobre todo para "La Turonesa".

SALON LA MORENA

LUGONES HOY GRAN BAILE Gran Sexteto

"Turonesa", pues de salir triunfante, puede muy fácil llegar a las eliminatorias, y ante esto no dudamos que los chicos de "La Turonesa" pondrán toda la carne en el asador a fin de salir triunfantes.

CAZA Y PESCA

COMITE PROVINCIAL DE CAZA Y PESCA DE ASTURIAS

En el Palacio de la Escama. Diputación Provincial se reunieron el día 23, a las once y media, los delegados de las Sociedades de Caza y Pesca de la provincia.

Hoy, en Vetusta

A las once de la mañana contendrán en partido correspondiente al campeonato de "Juniors" el Rosal F. C. y el Athletic de Teatinos. Arbitraré el inteligente aficionado, Bricio.

Se ruega a los jugadores de ambos equipos se presenten en el campo a las diez y media en punto de la mañana.

A las once de la mañana contendrán en partido correspondiente al campeonato de "Juniors" el Rosal F. C. y el Athletic de Teatinos. Arbitraré el inteligente aficionado, Bricio.

En Noreña

UN BUEN PARTIDO EN EL CASTRILLON

Hoy se celebrará en el campo del Castrillón un interesante partido entre los onces representativos del Sporting Club y el Club Deportivo "Lage", siendo probables estas alineaciones:

Sporting: Damián, Pepe y Chona; Juanín, Joaquín y Sabino; Rodrigo, Coyeta, Pravianu, Naves y Tino.

Deportivo "Lage": Antón, Felipe y Cuervo; Valentín, Amado y Geri; Janda, Pegu, Negro, Beto y Macaco.

No dudamos que por la rivalidad existente entre ambos equipos ha de verse concurridísimo el Castrillón.

A la terminación del partido, la directiva del Sporting, obsequiará con un "lunch" a los jugadores de ambos equipos.

DE BOLOS

En Ciaño-Santa Ana

En la partida jugada el domingo pasado por el "Miramar" quedó la afición un tanto defraudada, viendo como el equipo de sus amores dejaba escapar los dos puntos.

Tengan presente los "hinchas" del "Miramar" que aún es tiempo de salir adelante, y con toda confianza lo esperamos.

DOS GRANDES PARTIDAS

Hoy domingo, a las diez de la mañana, tendremos la partida entre los dos rivales deportivos, don Gabino Álvarez, del "Llapon" y don Deogracias Corbella, profesor en el Colegio de niños de La Cascaya. Promete estar reñidísima a juzgar por lo que nos dicen de tan destacados jugadores, que tienen grandes ganas de llevar a cabo su tan cacareado reto.

Por la tarde, a las tres, se enfrentarán en partida de campeonato, y también en la cancha miramarina, el equipo de "La Buena Unión", de Valdesoto, y "El Miramar". A buen seguro que si los visitantes se quieren llevar los dos puntos han de tener que jugar de lo lindo, pues los miramarinos venderán cara, muy cara la derrota.

En Turón

Hoy, y en partida correspondiente a las semifinales del campeonato regional, contendrán en ésta el potente equipo "La Juventud", de Fano, y "La Turonesa", huelga decir que la importancia de esta partida es grandísima para los dos equipos, y sobre todo para "La Turonesa".

SALON LA MORENA

LUGONES HOY GRAN BAILE Gran Sexteto

"Turonesa", pues de salir triunfante, puede muy fácil llegar a las eliminatorias, y ante esto no dudamos que los chicos de "La Turonesa" pondrán toda la carne en el asador a fin de salir triunfantes.

CAZA Y PESCA

COMITE PROVINCIAL DE CAZA Y PESCA DE ASTURIAS

En el Palacio de la Escama. Diputación Provincial se reunieron el día 23, a las once y media, los delegados de las Sociedades de Caza y Pesca de la provincia.

Hoy, en Vetusta

A las once de la mañana contendrán en partido correspondiente al campeonato de "Juniors" el Rosal F. C. y el Athletic de Teatinos. Arbitraré el inteligente aficionado, Bricio.

Se ruega a los jugadores de ambos equipos se presenten en el campo a las diez y media en punto de la mañana.



EL SEÑOR

Don Enrique Mier Hévia

Empleado de Hacienda

Falleció en Oviedo el día 26 de Noviembre de 1932

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

El ilustrísimo Sr. Delegado de Hacienda, jefes y demás empleados. Su desconsolada esposa doña Aurora Villanueva García; hijos doña Aurora, don Faustino y don José Manuel; hermanos don Victoriano (ausente), doña Matilde (ausente) y don Horacio; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy domingo, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Martínez Vigil (Carretera de Gijón), núm. 20, al cementerio municipal, por lo que les quedarán agradecidos.

El duelo se despide en el rito de costumbre.

Crónicas Judiciales

SEÑALAMIENTOS PARA MANANA

Sección primera Orales

Oviedo.—Contra José Ramón Nieto, por resistencia. Abogado, señor Mijana; procurador, señor Sors.

Llaviana.—Contra Rosendo R. Gutiérrez, por disparo y lesiones. Abogado, señor Blanco de Tapia; procurador, señor Bernardo.

Oviedo.—Contra Enrique Gregorio Iglesias, por hurto. Abogado, señor Menéndez de Lurcoa; procurador, señor Nuño.

Sección segunda

Juicio por Jurados

Avilés.—Contra Ramón Álvarez Rodríguez, por homicidio. Abogados, señores Alonso Vega y Muñoz de Diego; procuradores, señores Bueres y Arango.

Sala de lo civil

Oviedo.—Don José Virginito Martínez Álvarez, con don Manuel Martínez Suárez y otros, sobre oposición a juicio de testamentaria. Abogados, señores Builla y Cuesta; procuradores, señores León y Villamil.

Sentencias

Mieres.—Condenando a Julio Vázquez Simón, por lesiones, a un año y un día de prisión correccional.

Oviedo.—Condenado a Rafael Rodríguez Vega, por hurto, a dos meses y un día de arresto mayor.

Una conferencia

Acción Católica de la Mujer

Pasado mañana, martes, a las siete de la noche, dará una conferencia sobre el tema "Las Asociaciones Católicas y la Catequesis", el M. I. señor Consiliario diocesano de la A. C. M., en el domicilio social de la calle de San Isidro, 2.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTORAL

Santos del día: Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa. Santos Basilio, ob.; Saturnino, Facundo, Primitivo, Santiago el Interciso, mártires.



¡LA LEGUAS

SE VE EL BRILLO INIMITABLE DE

2 EN 1

Botón que lustre y conserva el calzado de toda la familia. Pídelo siempre el legítimo.

No acepte imitaciones



EN TODOS COLORES

Depositarlos: EDUARDO SCHERLOH y CIA.
Calle Consejo de Ciento, 409 - Barcelona

SEÑORA: NO OLVIDE

que su dicha depende en gran parte de las atenciones y oportunidad con que cuida de su higiene:



KIDOL

Por su composición química y forma práctica, en cualquier momento y donde sea, da la seguridad deseada, discretamente, sin necesidad del incómodo irrigador.

Immuniza, desodoriza y perfuma agradablemente.

HAGA USTED UN ENSAYO Y QUEDARÁ ENCANTADA DE SUS MARAVILLOSOS RESULTADOS

Pesetas 6,50 (para más de 60 lavados), en los principales farmacias y casas de productos de higiene y belleza.

LABORATORIO HISPANO AMERICANO
REITERIA (ESPAÑA)

MADRID: Pi y Margall, 7.
BARCELONA: Cortes, 646.
De Rentería mandamos franco contra importe

Almacenes "LOS CHICOS"

Participan al público que dentro de breves días empezarán a LIQUIDAR a precios inverosímiles, los artículos procedentes de la QUIEBRA de la Casa Roig, de San Sebastián

NOTAS DEL DIA

EN EL GOBIERNO CIVIL

LOS PROBLEMAS NACIONALES

IVAMOS A EMPEZAR CUANDO QUIERA!

El claustro de San Vicente será monumento nacional y Museo

ESPLENDOR Y CAIDA DE LA INTELIGENCIA

Por José Ortega y Gasset

Es curioso que la Prensa oficiosa, tan dispuesta siempre a la hipérbolo cuando critica un discurso de Azaña, no haya apenas dicho nada acerca de los dos discursos que pronunció esta última semana en el Parlamento. Parece como si hubiera exclamado "¡tabú!" y se hubiese guardado los juicios para otra ocasión más propicia.

Nosotros, más generosos que esa Prensa, hemos destacado todo lo que en dichos discursos había de buena sustancia republicana, y hemos también, en aras de nuestra imparcialidad, acusado los ligerísimos juicios y frases que se pronunciaron y no debieron haberse pronunciado.

Cuando Azaña decía: "La Constitución dirá lo que quiera; pero yo digo...", detrás de uno de los cortinones del Parlamento sonreía el dictador. Pero Azaña no quiere ser dictador, y de ello nos congratulamos. Puede ser que Azaña no quiera serlo; pero ¿y si lo es el Congreso?

¡El Congreso, el Parlamento, un Parlamento cualquiera no puede ser dictador!—oímos que nos dicen al oído. Desde el momento en que un Parlamento se rige por la ley de las mayorías, que lógicamente deben representar la mayoría de la voluntad nacional, no se coarta esa voluntad nacional, sino que se la interpreta.

Pero bien; démoslo por válido... ¡aunque es dar en las circunstancias presentes! Démoslo por válido y pensemos por un momento si las minorías en el Parlamento deben servir para algo.

Si nunca hubiera de tenérselas en cuenta sobraba toda presentación y discusión de proyectos. Con que las mayorías se cerrasen a la banda, la labor legislativa saldría adelante como una seda. No se toleraría la menor impugnación; no habría presentación de enmiendas. ¿Para qué? Siempre vencería la fuerza poderosa del número.

Es evidente que esto no podría ser. Las minorías, la oposición está en el Parlamento para limitar o ilustrar en su caso a la mayoría. ¿Por qué ésta habría de tener siempre la razón? Ya decía Renán que la razón estaba siempre en las minorías, porque en cualquier sociedad lo corriente es que los menos sepan lo que mejor saben discursar. Pero sin exagerar tanto el concepto, pongamos que también las minorías pueden estar en muchas ocasiones en posesión de la verdad.

Vengan los expedientes de los jubilados le han dicho al Presidente. —¡Qué más quisierais vosotros!—ha contestado, en medio de la aprobación de la mayoría.

He ahí negado el derecho de los menos. Y no puede decirse que un diputado, cualquier diputado, no tenga el derecho de saber cómo se ha aplicado una ley que él mismo votó y autorizó. Tiene perfecto derecho, y sin embargo, se le niega. ¿Qué nombre tiene dicha actitud?

Pues bien; Azaña dijo en uno de los citados discursos que "al Gobierno se le puede criticar cuanto se quiera; pero a la República no; es intangible".

Conformes del todo. Esa frase la hemos hecho nuestra muchas veces. No habrá sido con esas mismas palabras, pero con el mismo significado. Y hemos añadido más, como saben nuestros lectores. Hemos añadido que "bien sería que los funcionarios públicos fueran republicanos, porque entonces agregarían al ministerio de su función un "plus" de fervor y entusiasmo que siempre debe acompañar aun a la acción más humilde; pero ya que algunos no puedan serlo—pues no es cuestión de voluntad, sino de sensibilidad—lo que hay que pedirles es una lealtad al régimen que rija en el sacrificio".

Que entre los funcionarios jubilados habrá alguno que no sea republicano... Es posible. Pero no es pecado. Tan no es que la misma Constitución dice en su artículo 41: "No se podrá molestar ni perseguir a ningún funcionario público por sus opiniones políticas, sociales o religiosas". Es decir que, no ya la persecución, sino la molestia siquiera.

Lo que hay que ver es, pues, si esos funcionarios jubilados a la fuerza han servido o no con lealtad al régimen en el cumplimiento de su función. Y como esto no es posible saberlo sin hechos concretos que así lo pregonen, como esos hechos no constan en la disposición por la cual fueron jubilados, es natural que algunos diputados deseen conocer los expedientes del caso; no para defender a quien esté incurso en la ley de 8 de septiembre, que ese bien juzgado y sentenciado está, sino para que resplandezca la justicia ejercitada en cada uno de los casos en que ha sido aplicada.

Pues bien, a esto no debiera negarse el Gobierno. Es más; sin que nadie lo hubiese pedido, debiera haberse apresurado a llevar los expedientes al Congreso y haber dicho: —Señores diputados; por estos y por estos casos comprobados de deslealtad y desafecto al régimen, es por lo que hemos jubilado a los señores Tal y Tal.

No se ha hecho así y es una lástima. Lo decimos sin asomo de ironía. Es una lástima, porque deseáramos que en todo lo referente a personas obrara el Gobierno con tal acierto que estuviera en todo momento por encima de la más leve censura.

Ahora, en cambio, a la vista está lo que pasa. Los jubilados, sin poder presentar recurso de ninguna clase porque ignoran por qué cargo se les ha relevado de su función activa; el Tribunal de Garantías, inexistente; se piden los expedientes en el Parlamento y se contesta que "¡Ya, ya!". Puede ser que esto no sea dictadura parlamentaria, pero se le parece mucho.

Convendría que el Gobierno se detuviera un momento en su carrera y reflexionara un poco. Siquiera para pensar que, aunque olvidada, hay una masa republicana española que desearía, como dice Ossorio, un poco más de juricidad. Una masa republicana que está del todo al lado de Azaña cuando dice señalando a la Constitución:

—Yo no sé nada de doctrinas ni de filosofías; YO GOBIERNO CON ESTE LIBRITO.

¡Encantados! ¡Vamos a empezar cuando quiera!

Los conflictos sociales

Se registran actos de sabotaje en varias líneas

Como la vigilancia es grande por las principales líneas, quedaron algunas derivaciones secundarias sin cubrir en todo un recorrido, por lo que, en la noche pasada, volaron algún castillete, uno, por lo menos, en la Piñera.

Sin embargo, se pudo trabajar en las explotaciones de Tudela de Vega, Olloniego, el Viso y Amievas.

El gerente de Salto de Somiedo, visitó al gobernador para pedirle que se redoble la vigilancia en la alta tensión.

El señor Alonso Mallof le dijo que no sólo se intensificaba, sino que estaba dispuesto a que se re-

El señor Alonso Mallof, que ha tomado con cariño el dotar a Oviedo de Museo y que se enamoró de la idea de que pase al claustro de San Vicente, nos dió ayer una noticia interesante sobre este asunto.

Habló con don Teodomiro Menéndez, que también está encariñado con esta idea y le dijo que era casi un hecho que el ministro de Hacienda cediese el claustro de San Vicente a Instrucción Pública, para que fuese convertido en Museo provincial. Lo que sí es un hecho es que será declarado monumento nacional, para que la joya arquitectónica de Juan de Badajoz no siguiera sufriendo los azotes del tiempo y las consecuencias del abandono.

Se le declaró monumento nacional, como desea la Comisión de Monumentos. Para su reparación se cuenta con dinero oficial y se encargará al arquitecto conservador de monumentos de la primera zona, señor Ferrant, para que, cuanto antes, haga el presupuesto para repararlo.

EL INSTITUTO DE PUERICULTURA

También hemos hablado del Instituto de Puericultura, próximo a inaugurarse. Nos decía el Sr. Alonso Mallof que de esta gran obra social tenía que ir enterándose el público ovetense, para que sintiera el legítimo orgullo de contar con una tan humana, simpática y moderna institución. Es preciso que la conozcan, para que la sostengan con decoro, ayudando al auxilio oficial,

protegiéndola, para que llegue a cumplir su amplio programa, implantando la guardería infantil.

De todos modos, al Instituto de Puericultura irán muchas señoritas, futuras madres, a ponerse al corriente en los varios conocimientos del cuidado del niño, y esto hará que se le tome cariño al Instituto.

LAS LICENCIAS DE USO DE ARMAS

Nos advirtió el gobernador que las licencias de uso de armas sólo se despachan en la secretaría particular del Gobierno civil. Lleva él, directamente, ese asunto.

LAS VISITAS

Como estos días tiene el gobernador mucho trabajo con motivo de los conflictos sociales, nos decía, para que de ello diésemos conocimiento al público, que solo podría recibir a aquellas personas que vayan por asuntos sociales, o a las que, precisamente haya citado.

EL GOBERNADOR, EN SAN ESTEBAN DE PRAVIA

El gobernador estuvo ayer, por la tarde, en San Esteban de Pravia, para ver, personalmente, la capacidad de los depósitos de carbón, para informar al Gobierno con vistas al descongestionamiento de las plazas.

Allí se le presentó un conflicto con los obreros de carga y descarga, sobre mayor derecho a trabajar. El conflicto se resolvió sobre la marcha, y el lunes se trabajará.

EL GOBERNADOR, EN SAN ESTEBAN DE PRAVIA

El gobernador estuvo ayer, por la tarde, en San Esteban de Pravia, para ver, personalmente, la capacidad de los depósitos de carbón, para informar al Gobierno con vistas al descongestionamiento de las plazas.

Allí se le presentó un conflicto con los obreros de carga y descarga, sobre mayor derecho a trabajar. El conflicto se resolvió sobre la marcha, y el lunes se trabajará.

EL GOBERNADOR, EN SAN ESTEBAN DE PRAVIA

El gobernador estuvo ayer, por la tarde, en San Esteban de Pravia, para ver, personalmente, la capacidad de los depósitos de carbón, para informar al Gobierno con vistas al descongestionamiento de las plazas.

Allí se le presentó un conflicto con los obreros de carga y descarga, sobre mayor derecho a trabajar. El conflicto se resolvió sobre la marcha, y el lunes se trabajará.

EL GOBERNADOR, EN SAN ESTEBAN DE PRAVIA

El gobernador estuvo ayer, por la tarde, en San Esteban de Pravia, para ver, personalmente, la capacidad de los depósitos de carbón, para informar al Gobierno con vistas al descongestionamiento de las plazas.

Allí se le presentó un conflicto con los obreros de carga y descarga, sobre mayor derecho a trabajar. El conflicto se resolvió sobre la marcha, y el lunes se trabajará.

EL GOBERNADOR, EN SAN ESTEBAN DE PRAVIA

El gobernador estuvo ayer, por la tarde, en San Esteban de Pravia, para ver, personalmente, la capacidad de los depósitos de carbón, para informar al Gobierno con vistas al descongestionamiento de las plazas.

Allí se le presentó un conflicto con los obreros de carga y descarga, sobre mayor derecho a trabajar. El conflicto se resolvió sobre la marcha, y el lunes se trabajará.

EL GOBERNADOR, EN SAN ESTEBAN DE PRAVIA

El gobernador estuvo ayer, por la tarde, en San Esteban de Pravia, para ver, personalmente, la capacidad de los depósitos de carbón, para informar al Gobierno con vistas al descongestionamiento de las plazas.

Allí se le presentó un conflicto con los obreros de carga y descarga, sobre mayor derecho a trabajar. El conflicto se resolvió sobre la marcha, y el lunes se trabajará.

EL GOBERNADOR, EN SAN ESTEBAN DE PRAVIA

EL PECADO DE LA INTELIGENCIA

He dicho que el hombre vive siempre con ideas; ¡claro está! al encontrarse con la circunstancia o mundo hace funcionar, entre otros, su aparato intelectual y, quiera o no, se forja ideas sobre el mundo, lo interpreta y estas ideas o convicciones sobre lo que las cosas son, entran a formar parte de la circunstancia. Es evidente que la vida del cristiano para quien este mundo no es sino antecámara o antifaz de otro más real donde está presente Dios es distinta que la vida del marxista para quien la última realidad del Universo es el proceso de la producción económica. Naufragar en Dios o naufragar en lo económico son cosas diferentes, aunque a la postre, ambas son idénticamente naufragios, son depender de alguien o de algo que es distinto de nosotros, es tener que ser fuera de sí.

Precisamente porque nuestra vida es eso, de modo irrecusable, necesidad de sostenerse en un medio que nos es ajeno, desconocido, no tenemos más remedio que interpretar nuestra situación, tratar de averiguar qué es, en qué braceamos naufragos y cuál es su relación con nosotros. Ahora bien, esto es filosofía. Y esa filosofía o interpretación de nuestra vida será aguda o roma, elemental o sabihonda, espontánea o pedante, pero lo que no puede negarse es que el hombre quiera o no la ejercita. No puede vivir sin interpretar su situación, sin filosofar.

De aquí que el mejor resumen de una época sea su filosofía. No discutamos ahora si es ella causa o efecto de lo demás, no es que quiera dar importancia a la filosofía, al contrario, puesto que digo que, quieran o no, todos son filósofos: no basta para el caso con tomarla como la expresión y síntoma de un tipo de vida, de una época. ¿Yetal ha sido, reducida a última cifra, la filosofía europea, la interpretación de la realidad que ha orientado la existencia en la época moderna?

Porque vamos a dejar todo lo demás, que Descartes añade: ya que eso, su punto de partida, es lo esencial, eso es de lo que, con una u otra modulación, va hacerse sólida Europa, de 1650 a 1900: es el idealismo.

(Continuará.)

(Prohibida la reproducción.)

POR LOS CINES

En el Principado

"La Condesa de Montecristo"

"La Condesa de Montecristo"... Brígida Helm está considerada en Europa como Marlene Dietrich o Greta Garbo en América. Siempre que los estudios alemanes quieren hacer una película de alto valor, acuden a esta estrella de perfil griego y gesto pródigo. El día en que veamos en Oviedo "La Atlántida", según la versión de Pabst, contemplaremos encarnada en esta mujer la Antinea antigua.

Esta vez ha tenido que hacer de "fresca" a su pesar. Una travesura en la que juega su amor propio—un director de estudios de cine le dijo en un ensayo que lejos de parecer una condesa parecía la doncella—le hizo tomar en un Hotel de lujo del Semmering el papel de Condesa de Montecristo. Y ya tenemos a la comparsa convertida en condesa.

Todo lo demás se desenvuelve en el Semmering austriaco, entre magníficos montes tocados de nieve y gentes elegantes del gran mundo. El marce es, pues, espléndido, y hay que decir en aras de la protagonista que si no es condesa de alto rango, merece serlo.

De buena gana volvería de su aventura revelando la verdad de la travesura; pero una serie de circunstancias admirablemente entrelazadas le obligan contra su voluntad a sostener el engaño.

Seguidamente conocemos a un par de esos ladrones de Hotel, gente impecable que da el pego al lucero del alba. Uno de ellos quisiera asociarla a sus maquinaciones. El otro, vencido por el amor, arriesga todo, incluso su seguridad. Fatalmente cae en manos de la policía. La Condesa de Montecristo, con este último desengaño, no vacila más. Vuelve a Viena y revela todo su avatar que es considerado, naturalmente, como una chiquillada. Entonces se organiza una pequeña fiesta en su honor, a cuyo final el novio olvidado vuelve a conquistar el corazón de su amada.

Esa es a grandes rasgos la fábula de la cinta; fábula interesante y llena de sorpresas, que es justamente lo que al público divierte y sostiene su curiosidad.

La película es toda ella una precisión. Brígida Helm, cuya carrera artística desde la famosa "Metropolis" ha sido un triunfo continuo, sostiene en esta cinta su original personalidad, esa originalidad que le hace no parecerse a nadie y crear en cada una de sus intervenciones un personaje nuevo. La doncella de la condesa es de una comicidad encantadora. Y el partener, Forster, cumple tan maravillosamente su cometido que no desdice en nada junto a la gran actriz.

En el Campoamor

"El tigre del Mar Negro"

"El tigre del mar Negro", es George Bancroft, ese tipo rudo de muelle, en cuyo medio adusto encuentra su propio temperamento.

Se trata de una serie de escenas motivadas con ocasión de la revolución rusa, cuando los bolcheviques hacían sentir la huella de su tralla sobre las espaldas de los grandes aristócratas. Un ejemplar de éstas es el personaje representado por la estrella Mariam Hopings, la bella rubia pianista que en poco tiempo se ha hecho un nombre envidiable.

Después de muchos avatares acaban por enamorarse el tigre y la aristócrata. No se dirá que con esta cinta no se persigue un fin social: la fusión de las clases más extremas.

La cinta está muy bien y fué favorablemente comentada.

En el Jovellanos

"El cimarrón"

"El Cimarrón" es antes que nada una película documental: cómo se colonizó Nueva York.

Aquellos hombres llegados a tierras vírgenes que ejercen el derecho del primer ocupante. Luego las luchas con los nativos. Al fin, la espléndida urbe de nuestros días.

La cinta fué muy interesante y altamente instructiva.

C. de M.

Notas de Sociedad

ENTRONIZACION DEL CORAZON DE JESUS

En el domicilio particular de nuestros distinguidos amigos los señores de García Conde (don Alfonso), se celebró en la tarde de ayer el acto de la entronización del Corazón de Jesús, para lo cual se había hecho la instalación en uno de los lugares de la casa de un hermoso altar, primorosamente adornado, y en el que quedaría colocada la imagen.

Ofició en esta ceremonia, que fué muy sencilla, dentro de su natural solemnidad, el ilustre dominico Padre Clarán, que para la entronización rezó las preces de ritual, a presencia de distinguidas familias ovetenses de la amistad especial de nuestro querido amigo el diplomático don Alfonso G. Conde, y su distinguida esposa doña Lola Tartertiere, a los cuales enviamos nuestra cumplida felicitación.

DESPEDIDA DE SOLTERO

Con motivo de sus próximos esponsales con una lindísima señorita de la capital, el próximo martes, y en uno de los reputados restaurantes, reunirá a sus amistades, en una suculenta cena, el joven perito aparejador de obras don Antonio Morales Elvira, hijo del conocido contratista don Bernabé Morales.

NATALICIO

En Gijón, ha dado a luz un hermoso niño, la distinguida esposa de nuestro estimado compañero en la Prensa, redactor del colega "El Noroeste", don Luis Infesta.

Enviamos a los padres del primogénito nuestra cordia enhorabuena.

VIAJES

Salíó para Toledo el coronel de la Guardia civil don Juan Díaz Caramena.

De su viaje por el extranjero regresó a Gijón el distinguido joven don José Domínguez Gil.

Regresó a Logroño, después de

permanecer una temporada entre nosotros, la bella señorita Edelmira Ibarra.

Desde su casa de Dóriga (Cornellana), se trasladó a Madrid la señora viuda de Miranda.

Después de pasar una temporada en Asturias, regresó a la Habana, embarcando ayer en el Muelle, la encantadora señorita Sarita Rodríguez Arroita.

Salíó para Madrid, la distinguida señora doña Guadalupe Suárez, viuda de Marrón, con su bellísima y elegante hija Carmencita. Pasarán una larga temporada al lado de la mamá política y abuelita, respectivamente, de ambas.

Regresó a Gijón el ingeniero don Germán Saalmán.

Después de pasar larga temporada en Asturias, embarcó ayer tarde con rumbo a la Habana, el ilustre compositor don Benjamín Orbón, director del Conservatorio que lleva su nombre.

Anoche, en el exprés, salíó para Madrid nuestro querido amigo don Enrique Valdés Prida, práctico del puerto de San Esteban de Pravia.

CONVOCATORIAS

En Blimea

La nueva Sociedad "Cultura y Recreo", de Blimea, convoca a todos sus socios a junta general extraordinaria para hoy domingo, a las siete de la tarde, en el Sindicato Minero, para tratar el siguiente orden del día:

—Lectura del acta anterior.

—Idem del Reglamento.

—Nombramiento de la Directiva Asuntos generales.

—Dada la importancia de la junta para la marcha de la Sociedad, se ruega la más puntual asistencia.

El secretario interino, M. Cueto.

LEA USTED:

"La Voz de Asturias"

LEA USTED: